



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 138-490, 138-690
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. szeptember 29. 6 óra -- perc

Öt külföldi művész vendégfellépése a Bartók Ünnepek jövő heti programjában

1956. szeptember 29.
A nemzetközi Bartók Ünnepek hangversenyein a legkiválóbb hazai és külföldi művészek szólaltatják meg mai és régi mesterek muzsikáját. Fővárosunk soha ennyi neves külföldi zeneművészt nem látott vendégül egy időben, mint 1956 szeptember-októberében. A vendégek nagyrésze fellép a Bartók Ünnepek hangversenyein, amelyekre öt bérletsorozatot adott ki az Országos Filharmonia.

Október első hetében a következő hangversenyekre kerül sor: 1-én, hétfőn, a Bartók teremben Páncso Vladigerov, Milos Sádlo és Gera György ad kamaraszettet. Páncso Vladigerov Dimitrov-díjas bolgár zongor művészt már jól ismeri a magyar közönség. Tagja volt a Nemzetközi Liszt Ferenc zongoraverseny zsűrijének is. Milos Sádlo nemzeti díjas cseh-szlovák gordonkás művész, a cseh filharmonikus zenekar szólistája ugyancsak ismerősként lép fel a hétfői kamaraszeten, amikor is Martinu román zeneszerző gondokaszónáját játssza.

Kedden este a Zeneakadémián Jan Ekier zongoraművész, a varsói Chopin Akadémia tanára ad szólószettet. A felszabidulás óta már ő is járt Budapesten. A lengyel művész Bach, Chopin és Prokofjev szerzeményeken kívül Bartók tizenöt magyar parasztdalát és Allegro barbaro-ját játssza.

Szerdán délután Carlo Zecchi olasz karmester vezényli a Zeneakadémián a Magyar Állami Hangverseny Zenekart. Carlo Zecchi már régen népszerű nálunk, mint karmester. Október 7-én zongoraművészként is bemutatkozik: Enrico Mainardi világhírű gondokaművésszel közösen szonátaestet ad a Zeneakadémián.

A csütörtöki Bartók esten Hornádi Lajos Kossuth-díjas érdemes művész és a Radnai Konósnégyes lép fel.

Pénteken magyar szerzők műveiből rendeznek kamaraszettet. Elvonulbeli magyar ének- és zeneművészek közreműködésével. Szombaton este a Zeneakadémián Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész vezényli az Állami Hangversenyzenekart. Közreműködik Milos Sádlo. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. szeptember 29. 6 óra 05 perc

Hirek új könyvekről

1956. szeptember 29.

Décszláv balladák

kötete jelenik meg novemberben az Új Magyar Kiadónál. A gyűjtemény a szerb és a horvát népköltészet Európa-szerte híres kincséből merít.

A magyar szerzői jog zsebkönyve

novemberben lát napvilágot a Közgazdasági és Jogi Kiadónál. A Palágyi Róbert összeállításában megjelenő kötet részletesen ismerteti az írók, a zeneszerzők, a képző- és iparművészek és a fényképészek szerzői jogára vonatkozó tudnivalókat.

A világirodalom klasszikusai

sorozat negyedik negyedében nagy érdeklődéssel várt kötetekkel gazdagodik. Kiadják Defoe: Moll Flanders, Victor Hugo: A nyomorultak című regényét és Ibsen válogatott drámáit két kötetben.

Ehrenburg

Olvadás című regényének első és második kötete egybekötve jelenik meg novemberben az Új Magyar Kiadónál. /MTI/

Négy nagyméretű gobelint szőnek a Képzőművészeti Alap Ipar-
művészeti Vállalatának gobelinnápolyében

1956. szeptember 29.

A Képzőművészeti Alap Iparművészeti Vállalatának gobelinnápolyében négy nagyméretű gobelinkép készül. Itt szővik Hincz Gyula festőművész Május elseje című, 3,80x1,90 méteres nagyságú képét. A rendkívül gondosságot, figyelmet és művészi érzéket kívánó munkát még ebben az évben befejezik. Ugyancsak december végére készül el Bán István: Körtánc című nagyméretű gobelinje, amely sárkóni viselőbe öltözött táncoló lányokat ábrázol.

Nemrég kezdtek meg Birtóc Lva tervai alapján a Reprikerfüzők, továbbá Hincz Gyula: Béke című, asztal alkotása ötödik példányának szőését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás. 1956. szeptember 29. 6 óra 10 perc

Újabb "öntözőfürtök" épülnek a Keleti Főcsatorna mentén

1956. szeptember 29.

A Keleti Főcsatorna az idén érte el a Kőrös-völgyet, s a Barettyón keresztül létrejött az összeköttetés a Tisza és a Kőrösök között. A hajdusági földeknek életet adó nagy mű földmunkái ebben az évben befejeződnek, s kialakul a teljes csatornaszelvény. Az öntözés a fő és a mellécsatorna hálózatok, az úgynevezett "öntözőfürtök" kiépítésével a felső és a középső szakaszon már több éve eredményesen megvan. Jövőre a csatorna déli szakaszán készülnek el újabb öntözőfürtök, így a K-IX, X, XII csatornarendszerek, amelyek további sok ezer hold rizsföld, kert, szántó és rét öntözését teszik lehetővé. /MTI/

Csinosítják a Calvin teret

1956. szeptember 29.

A Calvin térnek a Baross utca és a Múzeum utca közötti szakaszán több elárusító bódé akadályozza a közlekedést és oszítja a teret. A közeljövőben több bódét eltávolítanak, azokat pedig, amelyekre feltétlenül szükség van, tetszetősebb külsejűvel cserélik ki. Ezenkívül ezt a részt aszfaltozzák majd. /MTI/

Több mint háromezer holdon telepítenek új gyümölcsösöt az állami gazdaságok

1956. szeptember 29.

Az állami gazdaságok ezen az őszön több mint háromezer holdon telepítenek új nagyüzemi gyümölcsösöket, főleg kajszit, téli almát és szilvát. Legnagyobb területtel a kajszis szerepelt, amelynek értékesítési lehetőségei talán még jobbak, mint az almáé. Az új telepítéseknél az eddigi gödörás módszer helyett az egész talaj mélyforogatását alkalmazzák. A tapasztalat szerint ez rendkívül segíti a fiatal gyümölcsfák fejlődését, emellett a géppel végzett mélyforogatás nagy munkaerő- és költségmegtakarítást is jelent.

Az új gyümölcsösök helyének kiválasztásánál az öntözési lehetőségeket is figyelembe vették. Mind a tapasztalat, mind a kísérleti eredmények azt bizonyítják, hogy a gyümölcsösökben is nagyon kifizetődő az öntözés, amely nemcsak a terméshozamot növeli, hanem megfelelő táperő utánpótlással összekapcsolva, megszünteti a termés szakaszosságát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1956. szeptember 29. 6 óra 15 perc

A fővárosi tanács pályázata utcai árusító pavilonok terveire
1956. szeptember 29.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pályázatot hirdet különböző típusú utcai árusító pavilonok terveire. A két legjobb pályamunkát - egyenként - 8.000 forinttal jutalmazták. Négy II. díjat osztanak ki, s ezeknek nyertesei 5000-5000 forintot kapnak. Ezen kívül a fővárosi tanács 8 tervet megvásárol, egyenként 2.500 forintért.

A bíráló bizottságban a fővárosi tanács megbízottain kívül részt vesznek a Balkereskedelmi Minisztérium, az Építészeti Minisztérium és a Magyar Építőművész Szövetség képviselői is.

A pályázat határideje 1956. december 5. A tervpályázati hirdetés és a kiírás október 1-től díjmentesen átvehető a fővárosi tanács városrendezési és építészeti osztályán /V. Városház-utca 9-11. III. emelet 416/. A pályázat eredményét a bíráló bizottság december 20-ig kihirdeti. /MTI/

cában

A Hámán Kató utján megkezdtek a villamosvágányok középre helyezését

1956. szeptember 29.

A Fővárosi Vasutépítő Vállalat a Hámán Kató utcában megkezdte a villamos vágányok középrehelyezését. Jelenleg a Nagyvárad tértől a Mester utca felé, mintegy 350 méter hosszúságban, a pálya alapozásán dolgoznak. Ezen a szakaszon az év végén már az uttest közepén járnak a villamosok.

A vágányok középre helyezését a Hámán Kató utcában a Nagyvárad tértől a Soroksári utig, a jövő évben fejezik be. Ezzel jelentősen gyorsul majd a villamosforgalom, rövidül a kocsik menetideje, ugyanakkor a közúti forgalom is biztonságosabb és gyorsabb lesz. /MTI/

Újra megindul a keskenyosikos kordbársony gyártása

1956. szeptember 29.

Az utóbbi években a gyártáshoz szükséges egyes eszközök, géprészek hiányában nem készültek keskenyosikos kordbársony anyagok. Rövidesen azonban beszerzik a csikozásnál fontos tüket és késeket, azután ilyen kelmével is bővítik az áruválasztékot. A kordbársony alapanyagát a Pamuttextilművekben szövik, kikészítését pedig az Obudai Pamutkikészítő Gyár végzi.

A szövőzomaj új gyártmányai között szerepel az oxford inganyag, amelynek már nagyüzemi gyártása is megkezdődött. /MTI/

Alaklet

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. szeptember 29. 6 óra 20 perc

Egy nappal a választások előtt - A budapesti választási előkészületek hírei

1956. szeptember 29.

Huszonkét budapesti kerület választási csoportja és társadalmi munkások serege fáradozik azon, hogy a szeptember 30.-i részleges tanácsügyi választás zavartalanul bonyolódjék le. Az előkészületek jórészt befejeződtek, s már csak az "utolsó simítások" vannak hátra.

A kijelölt szavazóhelyiségeket szepítik, diszintik. A XX. kerületben, ahol vasárnap mintegy 18.000-en járulnak az urnák elé, az üzemek dolgozói vállalták, hogy szabad idejükből gondoskodnak a szavazóhelyiségek ünnepi köntösbe öltöztetéséről.

Ugyanazok nagyrészt az üzemek dolgozói közül kerülnek ki azok a népszerűek, akik sorrajárják a XX. kerület érdekelteit, eljuttatják a választásra jogosultakhoz az értesítő lapokat. Ezekben megtalálható, hogy a választóhol szavazhat, s milyen szavazás mellett szerepel neve a névjegyzéken. Ezzel megkönnyítik és gyorsítják a szavazatszedő bizottságok munkáját.

A IX. kerületben már kiszállították az urnákat és a fülkét a körzetekbe. Itt is gondoskodnak arról, hogy vasárnap semmiféle fennakadás ne legyen. A szavazatszedő bizottságok tagjait pontosan tájékoztatják feladataikról és a törvényszabta előírásokról.

A választások iránt nagy az érdeklődés a kerület dolgozói körében. Sok ház lakói már megbeszéltek, hogy vasárnap a korai órákban együtt mennek szavazni. A Ferencváros 3-as választókerületében például délelőtt 11 óráig be akarják fejezni a választást.

Az égyházhoz kötött betegek részére mozgó urnákról gondoskodtak, s ezekkel otthonukban keresik fel a betegeket.

A szavazás vasárnap reggel hét órakor kezdődik. /MTI/

Megkezdtek a Téliapó figurák gyártását

1956. szeptember 29.

A gyermekek egyik kedves napjára, a Téliapó ünnepeére a Csemegye Édesipari Gyár dolgozói már megkezdtek az előkészületeket. Az idén öt-hatféle figurát gyártanak oskolakézzel bevont fondantból. Ezek az édességek sötétbarna csomagolva kerülnek forgalomba. A gyár összesen huszonnégy kilóból készíti Téliapó figurákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 6. kiadás 1956. szeptember 29. 6 óra 25 perc

Izotóp laboratóriumot létesítenek a Fémipari Kutató Intézetben és a Gyógyszeripari Kutató Intézetben

1956. szeptember 29.

A vegyiparban hatalmas lehetőségek nyílnak az izotópok alkalmazására. Az izotópok segítségével olyan vegyi folyamatokat sikerült megismerni, amire eddig nem volt mód.

A kutatómunka elvégzéséhez természetesen korszerű laboratóriumok szükségesek. A Nehézvegyipari Kutató Intézetben már működik egy izotóp-laboratórium, legközelebb pedig a Fémipari Kutató Intézetben és a Gyógyszeripari Kutató Intézetben létesítenek.

Az izotóppal csak gondosan képzett szakemberek dolgozhatnak, kísérletezhetnek. Eppen ezért a Vegyipari Minisztérium az év augusztusában háromhetes izotóp tanfolyamot szervezett, amelynek elméleti és gyakorlati képzésén a vegyiparban dolgozó vegyészmérnökök vettek részt. Sok segítséget nyújtott a képzésben a Magyar Tudományos Akadémia és más tudományos intézmény is.

A tervek szerint jövőre újabb tanfolyamot indítanak, amelyen a résztvevők előadásorozatokon és gyakorlati munkán sajátítják el a radioaktív izotópok felhasználásának módját. /MTI/

Az Egészségügyi Minisztérium

1956. szeptember 29.

kétéves ápolónőképző iskolát indít Budapesten /IV. Erkel-utca 26/ és Szombathelyen /Mánán Kató utca/. Jelentkezhetnek mindazok, akik érettségiztek vagy elvégezték az általános iskola VIII. osztályát. Jelentkezési korhatár 18-tól 32 évig. Az ápolónőképző iskola hallgatóinak díjtalan oktatást, teljes ellátást és a kórházi gyakorlat idejére munkaruhát biztosítanak. A felvételi kérvényeket október 5-ig lehet benyújtani az iskolák igazgatóságához. /MTI/

Földgáznyomást szabályozó készüléket gyártanak a háztartások gáztűzhelyeihez

1956. szeptember 29.

Azokon a vidékeken és városokban, ahol a földgázt a háztartások részére is bevezették, az igen erős nyomás miatt a gáztűzhelyeket nem lehetett megfelelően szabályozni, s ezért a háziasszonyok sokat bosszankodtak. A Hővezetőkészülékek Gyáranak dolgozói új gázzabályozó készülékükkel, az ugynevezett földgáz reduktorral, most segítettek ezen a bajon. Az új típusú készülék, amely gázáramhoz hasonlít, oszlokiént az erős nyomást, s biztosítja a gáztűzhelyek szabályos működését. Az üzem munkasat rövidesen megkezdik a szabályozó készülék sorozat gyártását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 7. kiadás 1956 szeptember 29. 6 óra 10 perc

Öt művelődési otthon épül az idén a tapolcai járásban

1956 szeptember 29.

Egy kivétellel a tapolcai járás mind a 41 községében lesz az év végére művelődési otthon. Most egyszerre négy ilyen intézmény épül a járásban. Zalhaláson állami beruházással, Szigligeten, Káptalantóiban és Diszelen pedig javerészt társadalmi erővel, helyi építőanyagok felhasználásával építkeznek. Balatonkenyén is összegyűjtötték már az új művelődési otthonhoz szükséges anyag nagy részét, az építkezést még ősszel megkezdik. /MTI/

Ismeretterjesztő zenei előadásorozat indul Nyíregyházán

1956 szeptember 29.

A fiatalok zenei műveltségének emelése érdekében a TTIT Szabolcs-Szatmár megyei szervezete és a nyíregyházi állami zeneiskola szeptember 30-tól december 9-ig vasárnaponként öt a zenéhez címmel ismeretterjesztő zenei előadásorozatot indít Nyíregyházán a József Attila Művelődési Ház nagytermében. Előadások hangszerek eldobók között a dallamról, a ritmusról és a zenei formákról. /MTI/

Nógrád megyében a tavalyinál mintegy ötezzel több fiatal vett részt az idén a DISZ-oktatásban

1956 szeptember 29.

Az idei DISZ-oktatás kötetlenebb formája, széles területet átfogó témája minden eddiginél több fiatal érdeklődését keltette fel Nógrádon. Különösen sokan választották a "Kérdés-felelek" körök oktatási formáját; erre több mint kétezer fiatal jelentkezett. Nógrád megyében eddig mintegy öt és félezer fiú és lány jelentette be, hogy résztvesz a teli DISZ-oktatásban. Az a szám körülbelül kétezzel több, a múlt évi oktatásban résztvevők számánál. /MTI/

Békekölcsonjegyzésből napközi otthon épül Jászdon

1956 szeptember 29.

Jövő nyelen megkezdik Vas megye egyik legszebb falusi napközi otthonának építését Jászdon. A község a tavalyi békekölcsonjegyzésért kapott 50.000 forint jutalmat, a községfejlesztési alapról pedig tízezer forintot hírszél fel az új létesítmény megépítéséhez. Ezenkívül mintegy tízezer forint értékű társadalmi munkával is segítik a napközi otthon felépítését a helybeliek. A 25 személyes napközi otthonos óvodában egész évben elhelyezhetik gyermekeiket az asszidi dolgozó anyák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956 szeptember 29 11 óra 31 perc

Sikkasztó posta-irandeltsejvezetőt ítelt el a miskolci városi bíróság

1956 szeptember 29

Kolász Ferencné, a szirmai postakirendeltség vezetője volt. Hivatali beosztásával visszaélve a postára befizetett nagyobb összegeket aznap nem továbbította, hanem magának tartotta meg és a hiányt a másnapi befizetésekből pótolta. Így 56 rendbeli okiratham-sítást követett el és 40.000 forintot sikkasztott. Az összegből több mint 20.000 forintot lakásépítésre fordított. A miskolci városi bíróság egy évi és három hónapi börtönrre ítélte. /MTI/

Ezen a héten 890 vagon zöldfőzelék, burgonya, gyümölcs és tojás érkezett a fővárosba

1956 szeptember 29

Az áruellátás ezen a héten is bőséges volt. Távolabbi vidékekről 890 vagon élelmiszer, Budapest környékéről pedig 3840 mázsa különféle árut szállítottak a fővárosba. A szállítmányok így oszlottak meg: zöldfőzelék 167, gyümölcs 312, burgonya 394, tojás 17 vagon. A környék áruszállítmányaiban 1450 mázsa paradicsom volt, nagyobb részt a gödöllői járásból.

A burgonya, az alma, a szilva és a szőlő felhozatala jelentősen emelkedett. Alma 198, szilva 89, szőlő 68 vagonnal érkezett. Az alma zömrét Bács-Miskun, Zala és Szabolcs-Szatmár megyéből, a szilvát Zala és Havas megyéből, a szőlőt Ugerből, Gyöngyösről, Szegedről, Szatmárról, Kecskemétről és Kiskunhalasról szállították. E héten csak az alma és a baromfi ára változott. Új áron árusították a nagyság szerint osztályozott különféle téli almát. Baromfiiban a zsirnak való bőr és háj 4, a hizott liba és a kacsuság pedig átlagosan 3 forinttal lett olcsóbb kilónként.

Szombaton reggel 160 vagon áru érkezett a Nagyvásártel-
re, többek között 5 vagon tojás. A KÖZERI fűszerboltokban és a csengetételekben megkezdték az idei kórnák árusítását, kilónként 34 forintért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956 szeptember 29 12 óra 10 perc

Ülést tart az Országgyűlés külügyi és mezőgazdasági bizottsága

1956 szeptember 29

Az Országgyűlés külügyi bizottsága október 1-én, hetfőn délután fél 3-kor, a mezőgazdasági bizottsága pedig kedden délelőtt 11 órakor ülést tart a Országúházban. /MTI/

Hogyan szervezzük? - Tudnivalók a vasárnapi részleges tanácsstagi választásokról

1956 szeptember 29

A megüresedett fővárosi és kerületi tanácsstagi helyekre az érintett körzetek dolgozói vasárnap választanak új tanácsstagiakat.

A szavazás reggel hét órakor kezdődik. A választásra jogosultak a szavazás alkalmával személyazonosságukat személyi igazolványukkal igazolhatják. A szavazás megkönnyítése és gyorsabbá tételére érdekében minden szavazó értesítést kapott arról, hogy neve melyik választókerület jegyzékében, milyen sorszámmal szerepel. Az értesítésen feltüntették azt is, hogy a választó melyik szavazóhelyiségben szavazhat. A szavazatszedő bizottságok munkáját megkönnyíti az, ha a választók az értesítést magukkal viszik, s átadják a szavazatszedő bizottság elnökének.

A szavazatszedő bizottság elnöke átnyújtja a szavazónak a szavazólapot és ahhoz a borítékot. A szavazólapokon levő jelöltek a Hozzájáruló Népfőnt jelöltjei. A szavazó a szavazófülkébe megy és ha a Népfőnt jelöltjét elfogadja, akkor a szavazólapot változtatlanul a borítékba teszi, a borítékot leragasztja és az urnába dobja.

A szavazás vasárnap este 8 órakor zárul. Azokban a választókerületekben, amelyekben a választásra jogosultak 8 óra előtt teljes számban leszávoztak, a szavazatszedő bizottság elnöke a választást előbb is lezárhatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 10. kiadás 1956 szeptember 29 13 óra 15 perc

Épül Martonvásáron az első hibrid-kukorica vetőmag szárító és feldolgozó üzem

1956 szeptember 29

A második öt éves tervben jelentősen növeljük a hibrid-kukorica vetőmaggal bevetett területeket. Ehhez a hibrid vetőmeg-ellátás nagymértékű fokozása szükséges. A Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetre különösen fontos feladatok várnak, mert az eddig kinemesített martonvásári 5-ös és 1-es hibrideket kell elsősorban nagymennyiségben termelni és ebbe az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek is bekapcsolódnak.

A Kutatóintézet erdőháti gazdaságában most nagyobbarányu építkezések folynak ebből a célból. Megépítettek már három, összesen 30 vagon hibrid-kukorica tárolására alkalmas vasvázás gárát. Most épül a szárítóház, s ehhez felhasználják azokat a tapasztalatokat, amelyeket az idén Amerikában járt mezőgazdasági küldöttségünk az ottani "nagyáruk" tanulmányozása során szerzett. A hibrid szárító és feldolgozó üzem előreláthatólag október közepén kezd meg működését. A meleg levegőt egy amerikai "Campbell"-gyártmányu gázolaj tüzelésű gép szolgáltatja. A vetőmagszárító üzem napi teljesítőképességét 250 mázsára tervezik. A teljesen gépesített üzem a szárítóból kikerülő csöves kukoricát morzsolja, gépesítés szerint osztályozza és fémzáróval hozza forgalomba. A vetőmag nagyság szerinti osztályozása lehetővé teszi, hogy megfelelő vetőtárcsa alkalmazásával a négyzetes vetőgépek éppen annyi szemet vessenek el, ahány szílat meg akarnak hagyni és így a kukorica sok közimunkát igénylő egyelőre nem lesz szükség. /MTI/

Közösen takarítja be a napraforgót a Viharsarok legfiatalabb kiscsoportosuló társulása

1956 szeptember 29

Békés megyében az idén többszáz egyéni gazda tömörült rizstermelési, géphasználati, méhészeti és egyéb szakcsoportba. A közelmúltban Kevegesen 14 gazda kiscsoportosuló társulást hozott létre. Megalakulás óta huszonhétre növekedett a tagok száma. A helyi földművelőszövetkeztől többek között 3 vetőgépet, több napraforgótisztító rostát, csigatriort, tolókapát, láncboronát és egyéb gépet kaptak kölcsön. A géphasználatért fizetett kölcsöndíjat beszámítják a gépek árába, s hamarosan saját tulajdonukként kezelhetik az értékes eszközöket. A kevegesi kiscsoportosuló társulás tagjai már együttes erővel takarítják be a napraforgót. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 11. kiadás 1956 szeptember 29 13 óra 15 perc

Mintegy ötezer hold rizs termést esőpelték el eddig Hajdu megyében

1956 szeptember 29

Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek és szakcsoportok ebben az esztendőben több mint 10.000 holdon termeltek rizst. A települések mindenfelé esőpelték a jének időkorú termést. Eddig mintegy ötezer hold termést esőpelték el. A nádudvari Vörös Csillag Termelőszövetkezetben befejezték ezt a munkát, s úgy számítanak, hogy 400 mázsa rizst esztanok ki a tagság között. /MTI/

Utának indították a kétszázadik vagon almát Szabolcs megye állami gazdaságiból

1956 szeptember 29

Szabolcs megye állami gazdasági befejezték a fahéjalma szedését, s teljes erővel a Jonathan szüreteléséhez láttak. A gyümölcsös kertekben kétezer holdra szedi, válogatja és osztályozza az almát. A Nyírmadai Állami Gazdaság a tavalyihoz hasonló gazdasági termésből a hét végén elindította a kétszázadik vagon szabolcsi almát is a budapesti Nagyvártelcpre. A gazdaság fokértésze még több mint négyszáz vagon almára számít, amelynek 75 százaléka lesz exportminőségű. A Balkányi Állami Gazdaság is - hasonlóan a tavalyihoz - 250-300 vagon almát szüretel az idén, ennek 80 százaléka exportálható. A jó minőségű almából eddig már tíz vagonnal küldtek exportra a Nyírség Állami Gazdaságai. /MTI/

Nagyvennyolc új bolt Fejérs megyében

1956 szeptember 29

Fejérs megyében évről-évre bővül a földművelőszövetkezetek boltihálózata. Ebben az évben 48 új üzletet nyitottak és ezzel négyszázra növelték a szövetkezeti elárusítóhelyek számát. Az újonnan megnyitott üzletek, elárusítóhelyek nagy része a tanyavilág és a nagyobb falvak lakóinak szükségleteit elégíti ki. Tizen-négy községben és nagyobb tanyaközpontban például husboltot nyitottak. Öt helyen izlésesen berendezett cukrászda nyílt, tizenhárom helyen pedig vegyesbolt, vas- és műszaki üzlet, zöldség- és gyümölcsfelvásárló, elárusítótelep nyitotta a boltok szűkét. Kisköre lakói eddig a távoli Hevesre jártak vas- és műszaki cikkért, az idén már helyben is vásárolhatnak, mert a földművelőszövetkezet nemrégiben szaküzletet létesített. Tarnamónán és Pölyen a dolgozó parasztok kívánságára nyitottak vegyes boltokat. A megye földművelőszövetkezetei ebben az évben már számos új üzlettel bővítik hálózatukat. /MTI/

B 12. kiadás 1956 szeptember 29. 13 óra 15 perc

Öt kiemelő gép után háromszázszor szedik a cukorrépát a Mezőhegyesi Allami Gazdaságban

1956 szeptember 29.
/a cukorrépát.

A Mezőhegyesi Allami Gazdaságban 150 házasz átlegternést ígér a 740 holdnyi cukorrépa föld. A kedvező meleg őszi napokon öt kiemelő gép nyomában háromszáz időszerű dolgozó szedi párosversenyben. Ezzel a módszerrel naponta fejenként mintegy 50 négyzetméteres területtel tudnak betakarítani. A versenyben rendszerint a Szabolcs-Szatmár megyei fiúk és lányok vezetnek, akik 130-140 százalékra teljesítik a napi normát. A gazdaság hátáránál a rendszeresen megtisztított cukorrépát naponta 200-250 kis vasúti kocsival, több vontató, teherautó és légitel szállítja a helyi cukorgyárba. /MTI/

13,50 forintot osztanak munkaadóknak a szilaspogonyi uttörők termelészövetkezetében

1956 szeptember 29

Négyházi megyében a szilaspogonyi általános iskola uttörői az elmúlt év őszi termelészövetkezetet alakították. A pajtások így hasznosabban töltötték szabadidejüket és a nyári szünidőt, mert kertészetükben mindig akad munka. A gazdasági év közeledtével az ifjú termelészövetkezeti tagok is számbavettek évi munkájuk eredményét és elkészítették a zárószámait. Egy-egy munkaadóra 13 forint 50 fillér jut. Úgy tervezik, hogy jövőre felül a kis gazdaságuk fejlesztésére fordítják. Jövőre például szivattyút vásárolnak kertészetükbe. A jövőre másfél millió forintos tervükbe teszik és ebből a tervhez tanulmányi kirándulást rendeznek. /MTI/

Külföldi tanulmányutakon vesznek részt Somogy megye termelészövetkezeteinek fiataljai

1956 szeptember 29

Somogy megyében az elmúlt napokban számos termelészövetkezetben a DISZ-szervezetek kezdeményezésére kísérletező szakcsoportokat alakítottak az ifjú mezőgazdászok. A fiatal kutatók elhatározták, hogy a napi mezőgazdasági munkák befejezése után egy-két hetes külföldi tanulmányutakon vesznek részt. Az őrök kezdeményezést több termelészövetkezet vezetősége örömmel fogadta és biztosította a tanulmányi utazás feltételeit is. Legutóbb a berzencei Új Barátság Tsz-ből látogattak a szakcsoport tagjai Romániába, ahol több fejlett nyugati gazdaságot tekintettek meg. A rákosi Új Élet Tsz fiataljai az őszi folyamán Jugoszláviába mennek. /MTI/

allat

B 13. kiadás 1956 szeptember 29. 13 óra 15 perc

Befejeződött a nemzetközi nyárfakonferencia

1956 szeptember 29

A Magyar Tudományos Akadémia nemzetközi nyárfakonferenciája szombaton befejezte tanácskozásait. Ezen a napon A. Gancsev átnesov, a bolgár erdészeti kutató intézet igazgatója, Pally Nándor egyetemi tanár, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa és Pannay Hubert, a soproni Erdőmérnöki Főiskola munkatársa tartott előadást. Felszólalt az ülésen Anatolij Ilbenschki, a szovjet véderdőfásítások kutató intézetének helyettes igazgatója és Nicolas Constantinescu professzor, a Román Tudományos Akadémia erdészeti főosztályának vezetője. A vendégek elismeréssel nyilatkoztak magyarországi tapasztalataikról, a magyar erdészek munkájáról.

A konferencia Keresztesi Béla erdészeti főigazgató-helyettes zárószóval ért véget. /MTI/

Koszorúzási Unnepek a fővárosban a Néphadsereg Napján

1956 szeptember 29

A Néphadsereg Napja alkalmából szombaton délelőtt koszorúzási Unnepeket rendeztek a Hősök terein, a Dísz téren és a Gellérthegyi szovjet hosi emlékműnél.

A Hősök terein,

a hazánk szabadságáért és függetlenségéért elesett hősök emlékművénél rendezett Unnepeken megjelent a Néphadsereg tábornoki karának számos tagja. Ott voltak a budapesti diplomáciai képviselők katonai attaséi és helyetteseik.

Az emlékművel szemben a néphadsereg díszőrsége sorakozott fel. A díszőrséget Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter köszöntötte, majd a Himnusz hangjai után megkezdődött a koszorúzási Unnep.

A fegyveres testületek koszorúját Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, Hazai Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Pécze Tibor rendőr vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes és Hárs István ezredes helyezte el. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének nevében Turgyoni Julia, a DISZ KV titkára és Pécsei János, a DISZ KV Intéző Bizottságának póttagja, a Munkaerőtartalékok Hivatalának elnöke; a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Kutika Károly ezredes, a MÓHOSZ elnöke, Váradi Sándor, a partizán-tagozat titkára és Szép Géza alezredes, a MÓHOSZ budapesti elnöke koszorúzott.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956 szeptember 29

11 óra 00 perc

/Köszörműsi... felj. t./

A ünnepség a Szózat hangjával ért véget, majd a dísz-
őrség kíséretében vonult el az emlékmű előtt.

A Dísz-téri 48-as honvéd-emlékműnél

díszőrség sorakozott fel. A Himnusz hangjai után a fegyveres
erők nevében Tóth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezér-
kar főnöke és Borecz József vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság
Szövetsége nevében Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének
titkára és Sándor László, a DISZ Központi Vezetőségének tagja,
a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Havas Imre ezredes,
a MOHOSZ első elnökhelyettese helyezte el koszorút az emlékmű
talapzatán.

A gallérthelyi szovjet hősi emlékmű

előtti, zászlókkal üvezett tóron díszőrség sorakozott fel.

A fegyveres testületek nevében Janza Károly altábornagy,
honvédelmi miniszterhelyettes, Hegyi László vezérőrnagy, Dombóvicz
Emil vezérőrnagy, Schultheisz Emil vezérőrnagy, Kópácsi Sándor
rendezőezredes és Horváth Gyula ezredes helyezte el koszorút az em-
lékmű talapzatára. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Hollós
Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, és Huszár Tibor,
a DISZ Budapesti Bizottságának titkára, a Magyar Önkéntes Honvé-
delmi Szövetség nevében Kovács János alezredes, Bálint Gyula és
Kádár József koszorúztak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 szeptember 29

11 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 29-én
szombaton délben:

Felhőtvonulások

Százérföldünk nagy részén tovább tart a nyugati-
délnyugati áramlás uralkodása, amely tengeri légkullámokat szállít.
Ennek következtében csaknem mindenütt változékony, de az év-
szakhoz képest enyhe az idő.

Hazánkban pénteken ország-szerte 20-28
fokig emelkedett a hőmérséklet. Többfelé hullott eső, de a csa-
pedékmennyisége nem haladta meg az 1 mm-t. Az éjszakai lehűlés
kissé megerősödött. Általában 9-12 fok volt a legalacsonyabb hő-
mérséklet.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középérté-
ke 0.9 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0.8 mm-rel
alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 20
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékelt
emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: újabb felhőt-
vonulások, néhány helyen, elsősorban az északi megyékben kisebb
eső, mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél.
Egy-két helyen reggeli köd. Enyhe idő.

legalacsonyabb hőmérséklet az éjjel:
10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északon 19-22,
délien 21-24 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 szeptember 29

15 óra 35 perc

Országos szociálpolitikai értekezlet Pécsen

1956 szeptember 29

Pénteken délután Pécsen országos szociálpolitikai értekezletet tartottak, amelyen a helyi szakembereken kívül 13 megye, valamint Budapest Főváros Tanácsa szociálpolitikai állandó bizottságának elnöke is résztvett.

Dr. Hall József, a pécsi városi tanács tisztifőorvosának elnöki megnyitása után Kádár Róbertné, az Egészségügyi Minisztérium szociálpolitikai főosztályának vezetője a tömegkeresletnek jelentősége szociálpolitikai munkában, majd Kovács Antalné, a pécsi városi tanács szociálpolitikai osztályának vezetője a szociálpolitikai aktíválózat kiépítése Pécsen címmel tartott előadást.

Kovács Antalné többek között elmondotta, hogy Pécsen szociális gondozásra ebben az évben 1,300.000 forintot fordítottak és ezen belül 600 gondozottnak adtak segélyt. A szociális otthonok felújítására, korszerűsítésére 210.000 forintot juttattak a városfejlesztési tervből. A csökkent munkaképességek foglalkoztatására a szociálpolitikai állandó bizottság kezdeményezésére vegyesipari üzemek hoztak létre, ennek azonban még nem tudtak olyan támogatást adni, hogy valamennyi erre alkalmas, csökkent munkaképességűt foglalkoztatni tudjanak. Kirívó hibaként említette, hogy a vállalatnál is a rendes normát kívánják még az illetékesek.

A beszámolót számos hozzászólás követte. Asztalos Ferenc, a pécsi városi tanács elnökhelyettese javasolta például, hogy csökkent munkaképességűeket alkalmazzanak a kereskedelemben is.

Vörös Márton, a pécsi Állami Levéltár vezetője erőteljesen bírálta azt a tervet, amely szocializmustól a társadalmunkban a szociálpolitikai munkát kíséri. Ez megmutatkozik a tanácsok szociálpolitikai osztályainak előtérben anyagi támogatásban is. Hasonló a helyzet számos, milliós tételben dolgozó vállalatnál. Sokszor fillérekért kell harcolni, ha szociálpolitikai feladatok megvalósításáról van szó. Kifogásolta, hogy a szociálpolitikai feladatot jelentő gyermekvédelem az Oktatásügyi Minisztérium hatáskörében van. Bírálta ezt a gyakorlatot is, hogy a gyermekek felállításánál jelenleg a kitűnő osztályzat és nem a rászorultság a mérveadó, pedig nyilvánvaló, hogy jobb anyagi és lakáskörülmények között élő gyermek inkább képes jobb tanulmányi eredményt is elérni. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 szeptember 29

15 óra 35 perc

/Országos... folyt./

Vörös Márton hozzászólásához sokan csatlakoztak. Erőss Gábor, a fővárosi tanács szociálpolitikai állandó bizottságának elnöke elismeréssel szövegezte a pécsi szociálpolitikai aktivisták eddigi munkájáról.

Az értekezlet végén Kádár Róbertné négy kiváló pécsi aktivistának pénzjutalmat adott át. /MTI/

Megnyilt a műszeripar 1955-56. évben gyártott termékeinek kiállítása

1956 szeptember 29

Szombaton délután a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem saládjában megnyilt a magyar műszeripar 1955-56. évben készített termékeinek kiállítása. A műszeripar és a kutatóintézetek csaknem 500 új gyártmányt mutatnak be.

Az itt kiállított új műszereknek jelentős szerepük lesz a közeljövőben egész iparunk és tudományos életünk műszaki színvonalának emelésében, a termékek minőségének javításában, sőt egyes gyártási folyamatok automatizálásában is. Sok olyan műszer szerepel a bemutatón, amelyek a jövő technikájának elengedhetetlen tartozékai, így például a televíziós gyártáshoz szükséges különleges mérőkészülékek és más, az ipar minden ágának készített többszáz fontos műszer.

A gazdag kiállítást szeptember 29-től október 15-ig hét-köznapiokon 11-19 óráig, vasárnapokon 10-18 óráig látogathatják az érdeklődők. A bemutatón ingyenes szolgálatot is tartanak a látogatók részére. /MTI/

Husz lakást és két legényszállást adtak át a héten Rudabányán

1956 szeptember 29

A rudabányai vasércduzitó műdolgozóiéknak, a 21. számú Állami Építőipari Vállalat a héten újabb husz lakást és két legényszállást adott át. A lakásokba és a 120 személyt befogadó jól felszerelt szállásokba a jövő héten költöznek be a duzitó műdolgozói. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 18. kiadás 1956 szeptember 29 10 óra 10 perc

A Közlekedés- és Postai Ügyi Minisztérium Autóközlekedési Főigazgatósága közli.

1956 szeptember 29

hogy az Uzomanyagiány miatt bevezetett forgalomkorlátozás egyelőre az új őszi menetrend életbe lépése után is fennáll. Ezért felhívja az utazóközönséget, hogy elutazása előtt továbbra is érdeklődjön a közlekedő autóbusszjáratok felől. Felvilágosítást valamennyi autóbusszjáratra vonatkozólag Budapeston az Engels téri autóbusszpályaudvar /telefon: 192-81 /, vidéken az autóközlekedési vállalatok és szolgálati helyeik adnak. /MTI/

Téli idényre készül a Zalaegerszegi Ruhagyár

1956 szeptember 29

A Zalaegerszegi Ruhagyárban sok új fazonu ruhát készítenek az év utolsó negyedében. Téli kabátból öt, férfiruhából nyolc új fazonu gyártanak.

Az utolsó negyedben 30.000 télikabátot, 7000 mikadókabátot, 30.000 sündarógot és még több más téli ruhafajtát állítanak elő. Egy-egy fazonból mindössze 800-1500 példányt gyártanak. /MTI/

Egyszerű javaslattal évente egymillió forint megtakarítás

1956 szeptember 29

A Nógrádi Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának javaslatára a bányászok szeptember közepén a Paxit 1-es jelzésű robbanóanyag helyett megkezdték a hármas megjelölésű Paxit alkalmazását. A próbarobbantásoknál ugyanis megállapították, hogy a hármas jelzésű Paxit hatása mintegy két százalékkal nagyobb és ugyanakkor kilónként több mint két forinttal olcsóbb, mint az eddig használt robbantószer. A bányászok már megszokták az új robbantóanyagot, ami lehetővé teszi, hogy hosszabb robbantólyukakat fúrjanak és így egyszerre több szénat ohlasszanak le. A műszaki osztály egyszerű javaslatának megvalósítása az előzetes számítások szerint évente egymillió forint megtakarítást tesz lehetővé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1956 szeptember 29 10 óra 10 perc

Megjelent a Jövendő, a győri írócsoport új folyóirata

1956 szeptember 29

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat és a megyei tanács népművelési osztályának kiadásában szombaton 96 oldalon 500 példányszámban megjelent a győri írócsoport új folyóirata, a Jövendő. A lap első számában többek között közli Szabó Pál üdvözlő levelét a győri írókhoz, Kónya Lajos regényrészletét, Simon István versét, a helyi írók közül Lendvai Mihály és Rác Ernő elbeszélései, Simon Lajos versei foglalnak helyet az irodalmi rovatban. A tudományos részben Csatka Endréné, a soproni Liszt Ferenc Múzeum Kossuth-díjas igazgatójának és Bánlaki Sándornak, a Sopronhorpácsi Növénytermesztési és Növénytermelési Kutató Intézet osztályvezetőjének írásait közli a lap, amely ezután két havonként jelenik meg. /MTI/

Több községet kizártak a kukorica szabadforgalmából

1956 szeptember 29

A begyűjtési miniszter a megyei tanács végrehajtó bizottsága és a megyei begyűjtési hivatal javaslatai alapján a Pest megyei Gomba községet, a Borsod megyei Ináncs, Selyeb, Hernádnémeti, Arnót, Szerecs, Bodrogkeresztúr, Mezőzombor, Olaszliszka, Forró, Enőd és Tiszszederkény községet a kukorica szabad forgalmából kizárta.

Ezekben a községekben a kukorica betakarítása igen előrehaladott, a kukoricabegyűjtési tervek teljesítése azonban nem kielégítő. A termelők egyrésze a kötelezettség teljesítése előtt értékesíti kukoricatermését, jellehet a begyűjtésről szóló törvényerejű rendelet kimondja, hogy a termelő elsősorban az állam iránti kötelezettséget tartozik teljesíteni.

A szabadforgalmi korlátozás idején a felsorolt községekben a termelők kukoricát csak a Terményforgalmi Vállalatnak adhatnak el, szabadpiaci forgalomban nem értékesíthetnek. A korlátozás idején a MAV és az egyéb közületi fuvarozó szervezetek és magánfuvarosok a termelőktől kukoricát szállításra nem vehetnek át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 20. kiadás 1956 szeptember 29 15 óra 30 perc

Uj technológiával 480 kiló helyett 120 kiló anyagból készítették
Diesel-motor főtengelyt a Wilhelm Pieck-gyárban

1956 szeptember 29

A szakembereket régóta foglalkoztatja a forgattyus főtengely gazdaságos gyártása, mert jelenleg például a hat hengeres motor 184 kiló főtengelyt 1100 kiló kovácsolt tömb anyagból 220 óráos forgácsolással alakítják ki.

Főlévvel ezelőtt műszaki brigád alakult a Wilhelm Pieck-gyárban, hogy kidolgozza a gyártás új, gazdaságos technológiáját. Legnagyobb feladat volt a prösszerszám megismerése és elkészítése. Pécsi Sándort a központi szerszámüzem termelési osztályának vezetőjét illeti az érdem, hogy ezt a hatalmas, hét tonna súlyú bonyolult szerszámot nemrég átszállíthatták a gyár prösszervébe. Itt Bors János mérnök, gyártásvezető irányításával pénteken estőre izgalmas órák után két három löketű, a III. JS. 13.5 jelű új típusú Diesel-motorhoz való főtengelyt alakítottak ki a 800 tonnás hidraulikus prössgőpen.

A műszakiak egyöntetű véleménye szerint a kísérlet sikerrel járt, teljes mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. A mutatkozó kisebb hibák megszüntetése nem okoz különösebb gondot.

Ennek a forgattyus tengelynek elkészítéséhez az eddigi eljárás szerint 480 kiló anyag van szükség, az új technológiával viszont mindössze 120 kiló használják fel. A sajtoló kovácsolással a hat, sőt a tizenkét hengeres motor főtengelyt is tudják gyártani és a hat hengeresnél az 1100 kiló anyagszükséglet körülbelül 250 kilogrammra, a forgácsolási idő pedig legalább a felére csökken.

Az új tengelykovácsolási technológia nemcsak anyagot és munkaidőt takarít meg, hanem jobb minőséget is biztosít, mert az anyag szálrendeződése követi a görbületeket, az anyag szálait nem vágják át a forgácsolásnál, ami a tengelyek élettartamát növeli. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1956 szeptember 29 15 óra 30 perc

Ementáli sajtüzemet avattak szombaton Véménden

1956 szeptember 29

A baranyei Véménd község elavult tejfeldolgozó üzeme helyébe 2,5 millió forintos beruházással korszerű ementáli sajtrelő létesült. Az új üzemben minden nehéz fizikai munkát gépesítették, a dolgozók könnyűszerrel mozgatják a százkilós nagy, kerek sajtokat.

A sajtüzemet szeptember 29-én, szombaton avatták fel. Ezzel évente mintegy 80.000 kilóval több kiváló minőségű exportsajt készül Baranyában, mint eddig. /MTI/

Elkészültek a vasárnapi munkákra a tatabi szénmedence bányászai

1956 szeptember 29

Pénteken munkakezdés előtt röpgyűléseket tartottak a tatabi szénmedence valamennyi bányájában. Bányászok és műszaki vezetők megbeszéltek a vasárnapi termelőnap tennivalóit. A tatabányai XV-ös aknában például a frontfejtést úgy készítették elő, hogy vasárnap mind a három frontszáron termelhessenek. A frontfejtés három kaparóberendezésnél egyszerre dolgoznak majd, ez a bánya ültében még nem fordult elő. A X-es aknában szombaton és vasárnap 34 előkészített szénlő munkahelyen jövesztik majd a szén. Az V/c aknában már pénteken, a röpgyűlések után átszerelték a kaparóberendezést. Ez lehetővé teszi, hogy a négy tartalék munkahely indításával egy időben még újabb két munkahelyet tudjanak telepíteni. Már pénteken több aknaüzem követte az oroszlanyi XVIII-as bányát dolgozóinak példáját: a szombati és vasárnapi termeléshez szükséges anyagot jó előre beadták a munkahelyekre, hogy vasárnap ez a munka ne terhelje a szállítást. /MTI/

Elkészült a DIMAVAG Gépgyárban a csepeli csőgyár részére a 30 állványos redukáló hengercsor

1956 szeptember 29

A DIMAVAG Gépgyár egyedi gépgyártó üzemének a harmadik negyedévében egyik legjelentősebb rendelése a csepeli csőgyár részére a 30 állványos redukáló hengercsor elkészítése volt. A 11 méter hosszúságú, mintegy 15 tonna súlyú berendezés végszerelését Káveczki János szerelőbrigádjára bízták. A gyáran kétszeres normát teljesítő brigád szeptember 28-án örömmel jelentette, hogy a rábízott feladatnak becsülettel eleget tett. Így a rendkívül gondos munkát igénylő berendezést szeptember 29-én már utnak is indították. /MTI/

B 22. kiadás 1956 szeptember 29. 16 óra 15 perc

Bányatámhajtó Üzemot építenek Komlón

1956 szeptember 29.

A Komlói Szénbányászati Tröszt terve, hogy mintegy száz kilométer hosszú nyitott váratnak helyét 1960-ig vasba és betonba ágyazza. Eddig 1400 méter hosszan biztosították a gyűrűvel /acélgyűrűvel/. A jövő évi terv már 13.250 méter hosszú várat acélgyűrűs biztosítással írja elő.

E nagy feladatot megvalósítására a Komlói Szénbányászati Tröszt bányatámhajtó Üzemot létesít. Az Üzemot a tervezéstől kezdve a gépi berendezésig a tröszt dolgozói készítik el, és előreláthatólag 4-6 hét múlva átadják. Elkészülése után a vasgyárainkból egyenes szálon érkező - könnyesben szállítható - anyagot a helyszínen hajtják a kívánt formákba. /MTI/

Román kulturális küldöttség érkezett Makóra

1956 szeptember 29.

A Csongrád megyei Ünnepi hetek alkalmából a Román-Szovjet Társaság nagyváradi szervezetének 37 tagú kulturális küldöttsége érkezett Makóra Bányai András tartományi titkár vezetésével. Szombaton délelőtt fogadást rendeztek tisztelőikre a makói városi tanács dísztermében.

A vendégek fogadás után megtekintették a város felszabadításáért elesett szovjet hősök emlékművét, majd megtekintették Makó nevezetességeit. Megnézték azt a gimnáziumot, ahol József Attila huzamosabb ideig tanult, továbbá a Petőfi parkot, a muzeumot és az épülő fürdőt.

Délben a város legnagyobb házmesteri szövetkezete, a József Attila Tsz tagjai ebéden látták vendégül a román küldöttséget, akik délután megtekintették a szövetkezet gazdaságát. Ezután a járési művelődési otthonban színvonalas műsort rendeztek, amelyen a vendég együttes tagjai román és magyar népi táncokat, dalokat adtak elő nagy sikerrel. Műsorukat a pitvarosi népi együttes fellépése egészítette ki. /MTI/

alalat

B 23. kiadás 1956 szeptember 29. 16 óra 20 perc

Megérkeztek az első külföldi szénszállítmányok

1956 szeptember 29.

A napokban illetékes helyeken azt a tájékoztatást adták, hogy gyors intézkedések történtek a fűtőanyaghiány megszüntetésére. Külföldről is nagymennyiségű szén és fűtőolajat szerzünk be. A héten meg is érkezett Rijekába az első hajó, amelyből a szén kirakását azonnal megkezdték. A Rijekából elindított szerelvények szombatra virradó éjjel Murakeresztúrnál átfordultak a határon. Szombaton délig ismét újabb szerelvényeket indítottak utnak, amelyeket a további vonatok egész sora követ majd. Ezzel a szénszállítással elsősorban a gázellátás zavartalanságát biztosítják. A most érkezett szénből ugyanis 13.000 tonnát kap az Obudai Gázgyár. Ebből a külföldi szénből különnek a Sztálin Vasműnek is és így innen komlói szénrel szándékoznak fel a MÁV számára.

Szombatra virradó éjjel másik jugoszláv határállomáson, Kelebián is nagy örömmel vették át a magyar vasutak a továbbvitásra rájuk bízott, szénrel megrakott szerelvényeket. Ezekben a vagonokban az a szén érkezett, amelyet a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaságtól kaptunk. Déli szomszédunk segítségével a napokban folyamatosan kapunk további szállítmányokat. Ezt a tüzelőt közvetlenül a MÁV-nak juttatják: a vasut használja fel. /MTI/

Japán politikai plakátkiállítás nyílik a Párttörténeti Intézetben

1956 szeptember 29.

Szombaton délelőtt a Párttörténeti Intézetben sajtófogadásra bemutatották a Nemzetközi Múzeum Hét alkalmából megnyíló japán politikai plakátkiállítást. Nagymennyiségű érdekes és ötletes plakátot tárnak a közönség elé: abból az anyagból, amelyet a Japán Kommunista Párt és huszonhat japán szakszervezet az 1950-55-ös évek plakáterméséből állított össze és ajándékozott a Párttörténeti Intézetnek.

A plakátok egy csoportja a békéért vívott harcra, az atomháború elleni küzdelemre mutat; másik részük a nemzeti függetlenség kivívása érdekében az idegen megszállás ellen tüntet; a harmadik csoport a japán szakszervezeti mozgalom feladatait ismereti a munkavédelem, a munkaidő-szabályozás és a bérrendezés kérdéseiben. Több tárlóban japán szakszervezeti jelvényeket, fényképeket és kiadványokat mutatnak be.

A kiállítást október 7-én, vasárnap délelőtt 11 órakor Róti László, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége Párttörténeti Intézetének igazgatója nyitja meg. /MTI/

B 24. kiadás 1956 szeptember 29

3 óra 15 perc

Megnyilt a vietnami kiállítás

1956 szeptember 29

Országunk lakossága körében még kevésbé ismert távoli baráti ország, Vietnam. Népének életéről, munkájáról, kulturájáról ad most rövid áttekintést az a kiállítás, amelyet a Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzeti Ünnepeinek alkalmából rendeztek Budapesten.

A városi Római pavilonban szombaton délután Ünnepeink keretében megnyitották a kiállítást a Külügyminisztérium, a Kereskedelmi Minisztérium, a Belkereskedelmi képviselői és számos érdeklődő jelenlétében. Megjelent az Ünnepeinken Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Horváth Imre külügyminiszter, Nagy Józsefné könnyűipari miniszter. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több tagja.

Hoang Van Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ideiglenes ügyvivője ismertette a kiállítást és beszélt országuk gazdasági fejlődéséről.

- A feudalizmus évezredei és a francia megszállás egy évszázada alatt Vietnámban ugyiszólván alig volt ipar, - mondotta. - Importálni kellett olyan egyszerű dolgokat is, mint a tű, vagy a cérna, az imperialisták nem támogatták a súlyos termelést sem. Ma viszont a külföldi piacokon sok vietnami áru hívja fel a figyelmet.

Lakosságunk körében is nagy érdeklődésre tartanak számot az izlőses elrendezésben kiállított tárgyak. Bemutatnak itt 40féle ércet, 60féle fát, gyógynövényeket, bambusz- és nádkészítményeket. Az évezredek kulturájú vietnami nép alkotókészségéről tanuskodnak a díszes kézműipari termékek, a fonottáruk, faragások, kézimunkák és az ötvösművészek remekei. Bizonyára megnyerik a magyar közönség tetszését is a kiállított szörme- és bőrdíszművek, de főleg a pehelykönnyű izlőses cipők. Bemutatják jellegzetes mezőgazdasági termékeiket, szárított élelmiszereket, banánt, narancsot, citromot, ananászt, valamint teát, rizst, kávét.

A kiállítás látogatói kiszemelhetik maguknak, hogy mit szeretnének azokból megvásárolni. A szeptember 17-én megkötött magyar-vietnami kereskedelmi egyezmény alapján ugyanis a bemutatott közhasznú cikkekből jónéhányat megrendeltek. Ezeket a jövő év elején a Divatosarnak árusítja majd. /MTI/

B 25. kiadás 1956 szeptember 29

3 óra 15 perc

Porba vessük-e a búzát, vagy várjuk az esőzésekre? - Kemenessy Ernő nyilatkozata

1956 szeptember 29

Mezőgazdák körében felvetődik a kérdés, hogy vajon a mostani, szinte két hónapi szárazság után helyes-e elvetni a búzát, vagy jobb lenne várni a kiadás esőzésekre? Erről nyilatkozott Kemenessy Ernő Kossuth-díjas, a Földművelésügyi Minisztérium tudományos tanácsának tagja:

- A felvetett kérdésre azzal kell felelnünk, hogy a példátlan szárazság ellenére sem maradhatunk tétlenek, hanem minden lehetőséget el kell követni az őszi búza mielőbbi elvetése érdekében. Előre nem tudhatjuk, mikorra következnek be olyan kiadás esőzések, amelyek a teljesen kiszáradt talajt legalább ekejárásig átáztatják. A vetés ideje pedig elkövetkezett, és minden napi késés veszteséget jelent a tenyészidőben és ennek következtében csökkenti a terméshozamot. Igaz, hogy a prban az elvetett búza nem kel ki, de amit már elvetettünk azt a földben fogja őrsni a remélhetőleg bekövetkező esőzés, s utána kikel a mag. Így összességében mégis el tudjuk őrsni a búza tenyészidejének meghosszabbítását és ezzel a termés fokozását.

- Felmerül itt az a további kérdés, hogy lehetséges-e a vótkóp kiszáradt talajt a vetésre megfelelően előkészíteni és ha igen, hogyan? Ennek megvan a lehetősége, de megvannak a szigorú előfeltételei is, különösen a talajművelésben. Legfontosabb és talán egyedülálló talajművelő eszköz ilyenkor a kétsoros tárcsásborona. Szükség szerint legalább két-háromszor meg kell a talajt járattni, mégpedig kereszt irányban és fontos, hogy a tárcsázást nyomban kövesse a nehézhenger, lehetőleg gyűrűshenger. Az a művelési mód még kötött talajviszonyok között is viszonylag rögzített vetőágyat tud biztosítani, úgy hogy az abba elvetett búza sokkal kevesebb eső esetén is teljes állománnyal ki tud kelni. Az erős szakos tárcsázással és igen durván felrögölt talaj azonban más jobban kiszárad és tele lesz káros légüregekkel úgy, hogy az ilyen földbe vetett búza keléséhez sokkal több eső szükséges és a kelés még így is hiányosabb lesz. Az ilyen művelési mód nemcsak drágább, hanem eredménye bizonytalanabb és rosszabb.

- A tárcsázást és hengerezést alkalmazzuk mind a korai elővetemények, mind pedig a kapás elővetemények elművelésére is. Még ha gyomosan is maradt a kapások területje, két-háromszori tárcsázással meglepően el tudjuk a gyomokat marcsangolni, aprézni és a talajba keverni.

/folyt.köv./

B 26. kiadás 1956 szeptember 29. 1/2 Óra 5 perc

/Porba vessük...folyt./

Természetesen ahol idejében és a tárcsázással történő korszerű tarlóhántással a prohanyós tarlóréteg és ennek révén a talaj fokozatos felnyirkosodása kialakulhatott, továbbá ahol a kapásnövények tökéletesebb ápolásával sikerült megakadályozni a talaj erősebb kiszáradását, ott a talajjelölésítés buza alá nemcsak tökéletesebb lesz, de egyben kevesebb fáradságot is igényel. Eppen ebben rejlik a talajművelés művészete: mindig olcsóbban és egyre tökéletesebben megközelíteni a talajművelés végcélját, a talaj beérlelését. /MTI/

Az egyműködés kutatásában elért újabb eredmények a pécsi élettani intézetben

1956 szeptember 29.

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége mellett működő Pavlov bizottság és a Magyar-Szovjet Társaság egészségügyi szakosztálya tudományos ülést tartott, amelyen Lissák Kálmán akadémikus a pécsi élettani intézetben végzett több évi munkáról számolt be. Ismertette az agyvelő kéreg alatti központjai működésének néhány sajátosságát és eredeti vizsgálatok alapján bizonyította, hogy ezek a központok jelentős mértékben szabályozzák az állat magatartását, többek között a táplálkozás és a vélekezés során. Ezután ugyancsak eredeti vizsgálatok nyomán rámutatott az idegrendszeri és a hormonális szabályozó mechanizmus néhány fontos kérdésére. Az elnöklő Hetényi Géza akadémikus méltatta a Lissák Kálmán vezetése alatt álló pécsi élettani intézet uttörő munkásságát, amely méltó továbbfejlesztése Pavlov tanításának. /MTI/

/ - Az idei kukorica korai érése lehetővé teszi a kukoricaszár gyors lehordását. A példátlan szárazságnak legalább ezt az egyetlen elonyót használjuk fel a kukoricaföldek korábbi rendbuzosására.

B 27. kiadás 1956 szeptember 29. 16 óra 5 perc

A Néphadsereg Napje alkalmából országsszerte ünnepeket rendeztek

1956 szeptember 29.

A Néphadsereg Napje alkalmából a helyőrségek alakulatai, a vállalatok, az üzemek, a termelészövetkezetek dolgozói országsszerte ünnepeket rendeztek. Sokhelyütt már pénteken megkezdődtek az ünnepek. Győrött például a MÖHOSZ pénteken este a helyőrségi tiszti klubban műsrral egybekötött találkozózt rendezett a hivatalos és a tartalékos tisztek részére. Szombaton a Rákóczi laktanyában a párt, a népfront, a DISZ és a tanács képviselői köszöntötték a néphadsereg helyi alakulatát. Délután loőrakor a helyőrség küldöttjei megkoszorúzták az 1848-as szabadságharc emlékművét és a szovjet hősi emlékművet. Délután különféle sportbemutatókat tartottak. Megemlékeztek a Néphadsereg Napjáról a város iskoláiban is.

Szegeden a népfront-bizottság felhívására fellobózták az épületeket. Az ünnepek a délelőtti órákban kezdődtek meg a Törekvés sportpályán, ahol különféle sportversenyeket tartottak. A város mintegy negyven üzemében a délelőtti műszak befejezésekor röpgyűlésen emlékeztek meg a Néphadsereg Napjáról. Meken résztvett az ünnepek a városba érkezett román kulturális küldöttség is, amelynek tagjai a maki dolgozókkal együtt megkoszorúzták a Szabadság téri hősi emlékművet.

Koszaruzási ünnepeket tartottak szombaton délelőtt Miskolcon is. Délután tartották meg a debreceni és a miskolci helyőrségek közötti atlétikai versenyt, majd a tiszti klubban rendeztek központi ünnepeket. /Várkonyi László alezredes, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége koszaruját

Ünnepélyesen megkoszorúzták szombaton délelőtt Pákozdon az 1848-as szabadságharc győztes osztagja hőseinek emlékművét. A Himnusz elhangzása után a Népköztársaság fegyveres erőinek koszaruját Mikes József vezérőrnagy és Orbán Miklós ezredes helyezték el az emlékmű telepzetán. A Magyar Önkéntes Honvédségi Szövetség koszaruját Millei István, a pákozdi községi tanács koszaruját pedig Schusztar Vilmos, a helyi tanács végrehajtó bizottságának elnöke tette le az emlékműre.

Esztergomban csehszlovák-magyar katonetalálkozózt rendeztek a Néphadsereg Napje alkalmából. A csehszlovákiai Sturovo negyven tiszte és harcos látogatott el az alkalommal a városba. A vendégek a szovjet hősi emlékművének megkoszoruzása után megtekintették a város nevezetességeit. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956 szeptember 29

17 óra perc

/A Néphadsereg Napja...folyt/

Kecskeméten is. Ünnepségek sorozatával emlékeztek meg a pákezdai győzelem évfordulójáról. Délelőtt megkoszorúzták a felszebedulási emlékművet, koszorúkat helyeztek az 1848-as szabadságharc emlékéért hirdető táblára, majd különféle sportrendezvényekre került sor. Délután a DISZ "ünnepléses külsőségek között örökítette meg a megyebizottság becsületkönyvében tizennyolc honvéd és tiszt nevét. Több honvéd és tiszt az árvízvédelemben és a kiképzésben mutatott példamutató eredményeiért megkapta a DISZ KV dicsőítő oklevelét.

A fegyveres alakulatok, a párt, a népfront, a tanács, valamint az üzemek és hivatalok küldöttei Nyíregyházán ugyanazok szombat délelőtt tartottak koszorúzási ünnepséget. Ezután a helyi tiszti klubjában rendezték meg a tartalékos tisztek baráti találkozóját. Este kulturális műsorral egybekötött diszünnepséget tartottak.

Hasonló ünnepségeken emlékeztek meg a Néphadsereg Napjáról Pécsen, Debrecenben és az ország más vidékei városában. /MTI/

A kecskésvári volt honvédségi kórházban szombaton megkezdtek a polgári személyek gyógyítását - Hétfőn adják át a városi tanácsnak a szolnoki honvédkórházat

1956 szeptember 29

Kecskemétre a megyei kórház vezetőinek kérésére a katonai a katonai parancsnokság a honvédségi kórházat három hónappal ez eredetileg tervezett határidő előtt, már most rendelkezésre bocsátotta polgári célakra. Az ötvenágyas, kitűnően felszerelt intézményt a Néphadsereg Napjának előestéjén adták át ünnepélyesen. Szombaton a kecskésvári megyei kórház új osztályain - amelyeket a volt katonai kórházban rendeztek be - már megkezdődött a betegek gyógyítása.

Hétfőn, október 1-től a volt szolnoki honvédkórház a városi tanács irányításával működik tovább. A tervek szerint a honvédségtől kapott kórházat negyven ágyal bavitik és új szülészeti, valamint gyermekgyógyászati osztályt rendeznek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956 szeptember 29

16 óra perc

Kollégiumi bizottságot hív életre a Hazafias Népfront

1956 szeptember 29

A Hazafias Népfront Országos Irodáján szeptember 29-án tanácskozást tartott az Oktatásiügyi Minisztérium, a Hazafias Népfront, a DISZ, volt népi kollégisták, Eötvös kollégisták és a vidéki kollégiumi igazgatók részvételével.

A megbeszélés célja volt, hogy a Hazafias Népfront Országos Tanácsa mellett olyan bizottságot alakítsanak, amely a kollégiumi mozgalmat hatékonyan támogatni tudja kibontakozásában. A megbeszélésen sokrétűen vetődtek fel a kollégiumok szervezésének és nevelési módszereinek kérdései is.

Az értekezlet nagy örömmel vette tudomásul, hogy a Hazafias Népfront Országos Tanácsa a kollégiumi mozgalom segítségére szépirodalmi és tudományos pályázatokat hirdet, amelyről a napokban részletes közlemény jelenik meg. A DISZ és az Oktatásiügyi Minisztérium képviselői közölték, hogy folytatva eddigi kezdeményezéseiket, intézkedéseikkel biztosítják a népi kollégiumi mozgalom kibontakozását.

A tanács operatív bizottságot hozott létre. Feladata: előkészíteni a Hazafias Népfront Országos Tanácsa mellett működő Országos Kollégiumi Bizottság megalakulását. Az Országos Kollégiumi Bizottság feladata lesz, hogy a kollégiumi mozgalmat a társadalom minden erejével támogassa. Az előkészítő bizottság a Hazafias Népfront Országos Irodáján /V., belvárosi rkpert 24/ működik. /MTI/

Gyógyszerészek és orvosi műszerészek kitanutása

Hn3 M1 1956 szeptember 29

Szombaton az Egészségügyi Minisztériumban dr. Mészáros Ferenc főosztályvezető tizennégy dolgozónak: gyógyszerészeknek, laboránsoknak és orvosi műszerészeknek átadta az Egészségügyi kiváló dolgozója kitüntető jelvényt és oklevelét. A kitanutottak munkájukkal hozzájárultak a gyógyszer- és műszeripari készítmények minőségének javításához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956 szeptember 29

17 óra 25 perc

Apró Antalnak, a Hazafias Népfront elnökének megbeszélése a sajtó munkatársaival

1956 szeptember 29

Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, az MDP Politikai Bizottságának tagja, szombaton délelőtt megbeszélést folytatott a magyar sajtó és a rádió számos munkatársával a népfront-mozgalom kérdéseiről.

§ Hné Bevezetőjében a népfrontmozgalom néhány elvi vonatkozása kérdésével foglalkozott.

- A népfrontok szerepe a legutóbbi időben nemzetközi vonatkozásban is mind jobban előtérbe került - mondotta. - Legutóbb Lengyelországban, részben Csehszlovákiában, de most különösen a Kínai Kommunista Párt kongresszusán a népi-nemzeti egység kérdése az eddiginél jobban előtérbe került. Ez számos új elvi és gyakorlati kérdést vetett fel, amelyekből nekünk is tanulnunk kell.

- A népfront, a hazafias, demokratikus erők összefogásának kérdése mindig jelentős szerepet töltött be pártunk harcában, gyakorlati tevékenységében is.

- A népfront szerepének értelmezése sok változáson ment át az utóbbi tíz esztendőben. Ez a kérdés nagyon fontos elméleti és gyakorlati, politikai kérdés. A kommunista mozgalomban a demokratikus tömegek összefogásának, egyesítésének, a pártnak a tömegekhez való viszonyának kérdése, a szövetségesekhez való viszony kérdése ez.

- Vessünk rövid visszepillantást erre - folytatta - hogyan alakult a népfront kérdése nálunk, Magyarországon. Indultunk ki a párt III. kongresszusának határozatából, amely alapjaiban helyesen jelölte meg a népfront szerepét, jelentőségét, amikor kimondta, hogy a népi demokrácia viszonyai között a népfrontnak széles, átfogó tömegmozgalomná kell lennie, olyan tömegmozgalomná, amelyben a párt vezetésével tömörülnek a dolgozó osztályok a szocializmus építése érdekében.

- A III. kongresszus tehát nem formális népfrontról beszélt, sőt élesen bírálta az előző évek politikáját, amikor elhanyagoltuk, háttérbe szorítottuk a népfrontot és tevékenységét a legtöbb esetben csak alkalmi alkalmakra szorítottuk. A kongresszus már 1954 májusában ezt a feladatot állította elé, hogy olyan népfrontot hozzunk létre, amely valóban kiszélesíti a proletárdiktatúra bázisát, demokratikus alapjait. Vagyis, egész politikai, társadalmi életünkben - szabedebb légkörben - aktívabb szerepet kapjanak a dolgozó tömegek és az új népfront átfogó társadalmi, politikai szerv legyen. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956 szeptember 29

17 óra 30 perc

Apró Antalnak,1.folyt/

- Ezek a tételtek ma is érvényben vannak, ezeken nem akarunk változtatni, mert időállóak, helyesek. 1954-ben és 1955-ben voltak igen pozitív tapasztalataink a népfront kiszélesítése terén. Különösen az 1954 évi tanácsválasztások előkészítése, a törvény megvitatása, maga a választási kampány, a népfrontkongresszus után kialakult új légkör ezt mutatta, hogy helyes uton járunk, széles tömegmozgalomná kell fejleszteni a népfrontot. Kiszélesedett a népi demokrácia tömegbázisa, olyan erők aktivizálódtak politikai életünkben, amelyek az előző években éppen a politikai hibák következtében nem vettek tevékeny részt, nem kapcsolódtak be a közügyek intézésébe.

- Mindez természetesen nem azt jelenti - folytatta - hogy a népfront ebben az időszakban mentes volt a zoktól a politikai hibáktól, amelyek a párt felső vezetésében vagy az állami irányító munkában megnyilvánultak. Igenis voltak az erősebb népfrontmozgalomban komoly politikai hibák, jobb és baloldali hibák számos helyen. Egyes helyeken az ellenség is ki akarta használni a demokratikusabb légkört. De egészében, mint nagy társadalmi mozgalom, a nemzeti összefogás kifejezője, mindvégig pozitív volt ez a politikai fellendülés. A jobb vagy baloldali hibák természetesen veszélyes jelenségek voltak. Ezeket a pártnak politikai eszközökkel, meggyőzőssel a pártvezetés megerősítésével kellett volna legyőznie. De az is igaz, hogy ezeket a hibákat erősen elítelték. Politikai meggyőzés, a hibák türelmes kijavítása helyett türelmetlenség mutatkozott meg a fiatal népfrontmozgalommal szemben. A népfrontot egyesek gyanús, veszélyes mozgalomnak nyilvánították. Így a népfront tevékenységét a pártvezetés hibájából leszűkült, s nem tudta betölteni ezt a szerepet, amelyet a III. kongresszus oly világosan megjelölt.

- A népfront elhanyagolása terén mutatkozó súlyos szektáriánus hibák voltak, amelyek a tömegekhez való viszony helytelen értelmezéséből, a tömegek történelemformáló szerepének lebecsüléséből, a személyi kultusz hibájából adódtak. Pedig olyan országban, mint Magyarország, ahol igen széles, demokratikus gondolkodó tömegek vannak a falvakban és a városokban, ahol a munkásosztály hatalmon van és a Magyar Dolgozók Pártja vezet, szervezi a harcot a szocializmus teljes győzelméért, ott minden időben, de különösen az építés békés korszakában, meg lehet találni a helyes politikai formákat, eszközöket ahhoz, hogy a dolgozó tömegeket a párt köré tömörítsük.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1956. szeptember 29. 4 óra 10 perc

Több mint kétszázötven új orvost avattek a Budapesti Orvostudományi Egyetem szombati ünnepélyes tanácsülésén

1956. szeptember 29.

Orvosjelöltek, szülők, hozzátartozók, ismerősök, nagyszámú érdeklődő töltötte meg zsúfolásig szombaton a déli órákban az Epítők Rózsa Ferenc Művelődési Házának kongresszusi termét. Itt tartotta orvosavatójával egybekötött rendkívüli ünnepi nyilvános tanácsülését a Budapesti Orvostudományi Egyetem tanácsa. Az ünnepségen megjelent dr. Román József egészségügyi miniszter, ott volt dr. Simonovits István miniszterhelyettes, dr. Szabó Zoltán, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöke.

Dr. Gagcsi Kiss Pál, a Budapesti Orvostudományi Egyetem rektora először gyémánt- és aranydiplomákat adott át. Hatvan éves munkásságuk elismeréséül gyémántdiplomát kaptak: dr. Kenessey Aladár, dr. Vajda Géza és dr. Zilzer Arnold orvosok, valamint Bokor Jenő, Funk József és Vasdényey Elemér gyógyszerészek. Ezenkívül 22 orvost és 25 gyógyszerészt jutalmaztak aranydiplomával 50 évi munkásságukért.

A gyémánt- és aranydiplomák átadását az új orvosok avatása követte. Dr. Gagcsi Kiss Pál rektor 256 orvosjelöltnek nyújtotta át az orvosi, illetve fogorvosi oklevelet. Közülük 29 kitűnő minőségű jelölt vörös-diplomát kapott.

A gyémántdiplomás orvosok közül dr. Kenessey Aladár, a gyógyszerészek részéről pedig Funk József mondott köszönetet a kitüntető elismerésért. Az újonnan avatott orvosok nevében Balácsi Imre szólt az ünnepség résztvevőikhez. /MTI/

Megemlékezés október 6-ról

1956. szeptember 29.

A Hazafias Népfront budapesti bizottsága, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége, az MDP KV Párttörténelmi Intézete és a Magyar Történelmi Társulat október 6-án, szombaton délután 5 órakor ünnepséget rendez 1849 október 6. emlékére és az 1941 október 6.-i tüntetés 15. évfordulója alkalmából a Batthyány örökmécsesnél. /V. Báthory utca és Rosenberg házaspár utca sarkán./

Beszédet mond Varga János, a történettudományok kandidátusa és Hollós Ervin a DISZ Központi Vezetőségének titkára. Az ünnepségre az érdeklődőket és az 1941 október 6.-i tüntetés résztvevőit a rendezők ezúton hívják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1956 szeptember 29. 18 óra 10 perc

/Apró Antalnak, ...2.folyt/

- A Központi Vezetőség júliusi határozata és a határozat nyomán kialakult politikai légkör nagy segítséget adott a népfront kiszélesítéséhez. Az ülés határozata tisztázta a népfrontmozgalom számos, eddig vitatott főbb elvi kérdését. Azért mondom számos főbb elvi kérdését, mert olyan mozgalomról van szó, amely nagy átalakuláson megy át, szerepe növekszik, s nem lehet minden kérdést előre tisztázni, az események sok mindent felvetnek.

- A Központi Vezetőség ülése, az országgyűlés "lésszeke kedvező feltételeket teremtett a Hazafias Népfront további fellendüléséhez. Azt akarjuk, hogy minden dolgozó ember megtalálja a helyét a népfrontban, elmondhassa véleményét, problémáit, javaslatát. Éppen ezért a népfrontbizottságokat, a népfrontmozgalom legfelsőbb szerveit kell erősíteni, bevonnunk a volt demokratikus pártok vezetőit, a tömegszervezetek vezetőit, kiszélesítve a népfront befolyását, növelve így tekintélyét, - fejezte be bevezetőjét Apró Antal.

Ezután a szerkesztőségek, illetve a jelenlevő újságírók számos kérdésre kifejtett nézetére, javaslatára válaszolt.

- Az MNDSZ-nek és a békemozgalomnak a Népfronttal történt egyesüléséről szólva elmondotta: az ezúttal eltelt rövid idő természetesen nem ad lehetőséget a kérdés alapos értékelésére, nem alakult még ki átfogó kép. De bizonyos, hogy népfrontbizottságaink az egyesülés óta mindenütt tevékenyebbek, jobban dolgoznak. Mutatták ezt a legutóbb lefolyt népfrontgyűlések szárai is.

- Az a véleményünk - hangsúlyozta Apró Antal, - hogy a helyes, szükséges volt ez a lépés, segít mozgalmunk kibontakoztatásában. Vannak azonban bizonyos szektáns jelenségek ezen a területen is. Egy néhány hete lefolyt helyzetfelmérés megmutatta, hogy a Népfront vezetésében bizonyos eltérések keletkeztek. A megyei és a járási szervezetek nagy részét ugyanis a volt MNDSZ funkcionáriusok vezetik, akik szelőkés és függetlenítettek voltak. Célunk ezen a helyzeten változtatni és egészséges arányt kialakítani a vezetésben. Természetesen továbbra is megtartjuk a jól bevált népmozgalmi vezetőket, de be kell vonnunk a vezetésbe számos más, politikailag fejlett ismert, népszerű, a tömegmunkához értő embert.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 3. kiadás

1956 szeptember 29

18 óra 15 perc

/ Apró Antelnek, ...3. folyt/

- E munka egyik fontos része, hogy a volt demokratikus pártok vezetőit mind a központi, mind a megyei, járási, helyi vezetésbe bevonjuk. Helytelen, szektás az a szemlélet, - amivel egyes helyeken találkozunk - hogy kommunista többségű népfront-bizottságokat hoznak létre. A pártszervezeteknek nem hatalmi szóval, hanem a meggyőzés erejével, a Népfrontban dolgozó kommunisták útján kell irányítani a mozgalmat.

Apró Antel ezzel kapcsolatban hangsúlyozta azt is, hogy a vezetés újjászervezésénél semmi esetre sem akarnak nagy, bürokratikus apparátust szervezni. Kislétszámú, függetlenített gárda - széles tömegek részvétele a közös munkában: ez az elvárandó cél.

A Népfront és a tanácsok kapcsolatát illetően rámutatott, hogy - bár a helyzet a téren javult - tanácsaink többsége számára még mindig nem világos, milyen legyen együttműködésük a népfront-mozgalommal. Hasznos lenne, ha a végrehajtó-bizottság elnöke mindenütt tegye lenne a népfront-bizottságnak, a Népfront elnöke pedig részt venne a végrehajtó-bizottsági ülésen. Így fokozottan lehetővé válik, hogy együttesen munkálják ki, tárgyalják meg a helyi gazdasági, városfejlesztési, szociálpolitikai, kulturális terveket, mindezeket a kérdéseket, amelyek a dolgozókat foglalkoztatják.

Kérdés hangzott el erre vonatkozóan, hogyan vehetnek részt a kulákok a népfront-mozgalomban. Apró Antel válaszában utalt a Központi Vezetőség határozatára, amely leszögezi, hogy a kulákok országunk teljes joga állampolgárai. E határozat szellemében semmi akadály nincs annak, hogy a kulákok részt vegyenek mindezekon a vitákon, megbeszéléseken, amelyeket a Népfront rendez.

A Népfront hatáskörével kapcsolatban Apró Antel ennek a véleményének adott kifejezést, hogy mind jobban érvényesülnie kell a Népfront politikai jellegének. Érvényesülnie kell a szövetkezetek és a politikai élet valamennyi kérdésében - mind helyileg, mind országosan. E téren már eddig is voltak eredmények. Így - mint ismeretes - az országgyűlésen és a tanácsválasztásokon a Népfront listáin indultak a jelöltek, legutóbb az országgyűlésen a Népfront tett javaslatot az Elnöki Tanács összetételének megváltoztatására. Most készül új választójogi törvényünk. Ennek megvitatásában, előkészítésében nagy szerepe lehet és kell, hogy legyen a Hazafias Népfrontnak. Ezen túl különösen a falu, de a városok kulturális életében is nagyobb szerepet kell számára biztosítani. Így például helyes volna a Szabad Föld Téli Esték rendezését - a Népművelési Minisztérium szervei segítségével - igénybevéve a Népfrontnak átadni.

'folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 35. kiadás

1956 szeptember 29

18 óra 15 perc

/Apró Antelnek, ...4. folyt/

Ugyanez áll a termelési bizottságokra. Amikor őket 1954-ben létrehozták, nagyon elven, tevékeny szervek voltak. Amikor irányításukat a Földművelésügyi Minisztériumnak adták át, a mozgalom társadalmi jellege elveszett, a bizottságok belefűltek a bürokráciába. Szervezze újjá a Népfront a termelési bizottságokat, amelyekre nagy feladatok várnak, többek között a helyi, hagyományos termelési kulturák ápolásában, fellendítésében. Fontos szerepet kell, hogy játszenek a falusi politikai élet kibontakoztatásában a gazdákörök. 1954-ben megindult ezen a területen bizonyos fejlődés, de a szektás hibák következtében a körök elszűntek. A Népfront vezetői most foglalkoznak ezzel, jogyen állítsák újjá a gazdáköröket. A legutóbb Bulgáriában járt Népfront-delegáció hasznos tapasztalatokat szerzett a területen.

Arra a kérdésre válaszolva, hogy mozgalom legyen a Népfront vagy szervezet, Apró Antel rámutatott, hogy a Népfront I. kongresszusa a széles tömegmozgalom mellett döntött. A kongresszus határozata, az ott elfogadott működési szabályzat természetesen érvényben van. Elmondotta azt is, hogy Bulgáriában, Jugoszláviában a Népfront szervezet, míg Csehszlovákiában és Lengyelországban ismét más a helyzet: ezekben az országokban ugyanis működnek még egyéb demokratikus pártok, így a Népfront szervelete más. Ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy tanulmányozni kívánják a jugoszláv népfront tapasztalatait is. Nemrég járt hazánkban Jugoszlávia Dolgozó Népei Szocialista Szövetségének egyik vezető funkcionáriusa, akivel gyümölcsöző tapasztalatcserét folytattak.

Beszélt a továbbiakban arról, milyen a Népfront kapcsolata a hozzácsatlakozott 28 szervezettel. Sajnos, közreműködésük jóformán semmivel sem egyenlő. Különösen a szakszervezetek és a DISZ vonatkozásában van szükség arra, hogy mielőbb kidolgozzák az együttműködés celszerű formáit és hozzájáruljanak a közös munkához. A DISZ területén például a kollégiumi mozgalom illetően van ilyen közös munkaerőlet. A Népfrontnak elsőrendű feladata, hogy támogassa a kollégiumok ügyét.

Apró Antel végezetül hangsúlyozta, hogy a sajtó munkatársaival folytatott beszélgetés számos hasznos tapasztalatot szolgáltatott a Népfront vezetőknek. Támogatta ezt a kezdeményezést, hogy a sajtóban és a rádióban indítsanak széleskörű vitát a népfront-mozgalom jellegéről, feladatairól. Segít majd ez a vita a Hazafias Népfront Országos Tanácsa sorankövetkező ülésén és az időszerűvé vált II. Népfront-kongresszus előkészítésében.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. szeptember 29. 19 ór 15 perc

Berlinbe ütrzött

1956. szeptember 29.
Dr. Botkóczy Kálmár egyetemi tanár, a Röntgenklinika igazgatója. Október 2-án a Német Röntgentársaság jubileumi kongresszusán, mint a Társaság tiszteletbeli tagja, meghívásra előadást tart. /MTI/

Henri Gastaut

1956. szeptember 29.
A marseillei egyetem orvosi fakultása elektrofiziológiai laboratóriumának vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként néhány napig Magyarországon tartózkodik. Gastaut professzor 1956 október 2-án, kedd délután 6 órakor az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis termében /Szentkirályi utca 21./ francia nyelven előadást tart. Előadásának címe: A kondicionálással kapcsolatos elektroencefalográfiai tanulmányok. /MTI/

A rendőrség elfogott egy rablógyilkost

1956. szeptember 29.
Augusztus 28-án kora reggel a II. kerületben az Árpád fejedelem útja 47. számú ház előtt a BEV sínemen az egyik vasuti bizottság először balesetre gyanakodott. Később a nyomozás során azonban megállapították, hogy nem vasuti baleset történt, hanem valaki az áldozatot a Szentendréről Budapest felé haladó BEV szerelvény kocsijai közé lökte. Megállapították, hogy az áldozat azonos Mikó József né, született Illés Mária 28 éves budapesti lakossal.

A további nyomozásnál azt is sikerült megtudni, hogy az áldozat kinek a társaságában volt a bűncselekmény előtt. A rendőrség a tettest, Pochner Rudolf 19 éves, foglalkozás nélküli személyt elfogta. Pochner kihallgatásakor beismerte, hogy az augusztus 27-28 közötti éjszakán együtt szórakozott Mikó József nével, majd az Árpád fejedelem útja közelében lévő sínhez sétáltak. Pochner pénzt követelt az asszonytól, aki azonban kérését nem teljesítette. Vitatkozni kezdtek, s közben Pochner kirántotta Mikóné kezéből annak retiküljét és a nőt az arra haladó BEV szerelvény alá lökte. A retikülben talált pénzt később elköltötte.

Pochner Rudolfot a II. kerületi rendőrkapitányság előzetes lezáróztatásba helyezte és átadta az ügyészségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. szeptember 29. 19 ór 35 perc

Ankét Debrecenben a lakáskérdés megoldására

1956. szeptember 29.
Debrecenben a városi pártbizottság és a városi tanács kezdeményezésére a város legégetőbb problémájának, a lakáskérdésnek a megoldására szombaton ankétot tartottak a városi tanács nagytermében. A város vezetőin kívül részt vettek a megbeszélésen a különböző minisztériumok, az Országos Tervhivatal szakemberei, építészek, tervezők, országgyűlési képviselők és a városi tanács több tagja.

A Debrecenben megtartott ankét résztvevői javaslatot terjesztettek a kormányhoz, amelyben kérik, hogy nagy hatáskörrel lakásépítési kormánybiztosságot nevezzen ki a Minisztertanács. A felsorolt javaslatok között szerepel, hogy a Szovjetuniótól építőanyag-kölcsönt kérjünk s tegyék lehetővé a magánosok részére is a mérsékelést. Azt javasolják az ankét résztvevői, hogy 50.000 forint értékhatárban állapítsák meg a magánkisiparosokkal végezhető munka értékhatárát, s ezenkívül az olcsóbb lakásépítési tervek szerinti építkezést javasolják. /MTI/

Járási mezőgazdasági kiállítás Kiskundorozsmán

1956. szeptember 29.
Szombaton délután Kiskundorozsmán Bajcsí Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatója nyitotta meg a szegedi járás két napos mezőgazdasági kiállítását. A kiállítás Szeged város és a szegedi járás 28 községének termelőszövetkezetei, állami és tanácsgazdasági, egyénileg dolgozó parasztjai legjobb állataikat, terményeiket, gyümölcs és szőlőtermésüket mutatták be. /MTI/

Átadták rendelőtésnek a mosonmagyaróvári állatorvosi rendelőintézetet

1956. szeptember 29.
Győr-Sopron megye második állatorvosi rendelőintézetét avatták szombaton Mosonmagyaróvárott. A korszerű rendelőintézetet ellátták műtővel, laboratóriummal, van benne a szolgálattevő orvos számára rendelőszoba, s a beteg állatok részére is-tálló.

Az átadási Ünnepegre összegyűlt állatorvosoknak Dr. Gyarmati Ernő egyetemi tanár előadást tartott. A szorvasmorha gümőkór gyógyításáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. szeptember 29. 19 ór 15 perc

Berlinbe utazott

1956. szeptember 29.
Dr. Harkóczy Mándor egyetemi tanár, a Röntgenklinika igazgatója. Október 2-án a Német Röntgentársaság jubileumi kongresszusán, mint a Társaság tiszteletbeli tagja, meghívásra előadást tart. /MTI/

Henri Gastaut

1956. szeptember 29.
A marseilléi egyetem orvosi fakultása elektrofiziológiai laboratóriumának vezetője, a Magyar Tudományos Akadémia vendégeként néhány napig Magyarországon tartózkodik. Gastaut professzor 1956 október 2-án, kedden délután 6 órakor az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének Semmelweis tervében /Szentkirályi utca 21./ francia nyelven előadást tart. Előadásának címe: A kondicionálással kapcsolatos elektroencefalográfiai tanulmányok. /MTI/

A rendőrség elfogott egy rablógyilkost

1956. szeptember 29.
Augusztus 28-án kora reggel a II. kerületben az Árpád fejedelem utja 47. számú ház előtt a BEV sinében az egyik vasuti bizottság először balesetre gyanakodott. Később a nyomozás során azonban megállapították, hogy nem vasuti baleset történt, hanem valaki az áldozatot a Szentendréről Budapest felé haladó BEV szerelvény kocsijai közé lökte. Megállapították, hogy az áldozat azonos Mikó Józsefné, született Illés Lária 28 éves budapesti lakossal.

A további nyomozásnál azt is sikerült megtudni, hogy az áldozat kinek a társaságában volt a bűncselekmény előtt. A rendőrség a tettest, Pochner Rudolf 19 éves, foglalkozás nélküli személyt elfogta. Pochner kihallgatásakor beismerte, hogy az augusztus 27-28 közötti éjszakán együtt szórakozott Mikó József-nel, majd az Árpád fejedelem utja közelében lévő sinékhez sétáltak. Pochner pénzt követelt az asszonytól, ami azonban kérését nem teljesítette. Vitatkozni kezdtek, s közben Pochner kirántotta Mikóné kezéből annak retiküljét és a nőt az arra haladó BEV szerelvény alá lökte. A retikülben talált pénzt később elköltötte.

Pochner Rudolfot a II. kerületi rendőrkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte és átadta az ügyészségnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. szeptember 29. 19 ór 35 perc

Ankét Debrecenben a lakáskérdés megoldására

1956. szeptember 29.
Debrecenben a városi pártbizottság és a városi tanács kezdeményezésére a város legjelentősebb problémájának, a lakáskérdésnek a megoldására szombaton ankétot tartottak a városi tanács nagytermében. A város vezetőin kívül részt vettek a megbeszélésen a különböző minisztériumok, az Országos Tervhivatal szakemberei, építésszek, tervezők, országgyűlési képviselők és a városi tanács több tagja.

A Debrecenben megtartott ankét résztvevői javaslatot terjesztettek a kormányhoz, amelyben kérik, hogy nagy hatáskörrel lakásépítési kormánybiztosságot nevezzen ki a Minisztertanács. A felsorolt javaslatok között szerepel, hogy a Szovjetuniótól építőanyag-kölcsönt kérjünk s tegyék lehetővé a magánosok részére is a mérsékelést. Azt javasolják az ankét résztvevői, hogy 50.000 forint értékhatárban állapítsák meg a magánkisiparosokkal végezhető munka értékhatárát, s ezenkívül az olcsóbb lakásépítési tervek szerinti építkezést javasolják. /MTI/

Járási mezőgazdasági kiállítás Kiskundorozsmán

1956. szeptember 29.
Szombaton délután Kiskundorozsmán Bajcsi Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatója nyitotta meg a szegedi járás két napos mezőgazdasági kiállítását. A kiállításon Szeged város és a szegedi járás 28 községének termelőszövetkezetei, állami és tanzomsági, egyénileg dolgozó parasztjai legszebb állataikat, terményeiket, gyümölcs és szőlőtermésüket mutatták be. /MTI/

Átadták rendeltetésnek a mosonmagyaróvári állatorvosi rendelőintézetet

1956. szeptember 29.
Győr-Sopron megye második állatorvosi rendelőintézetét átadták szombaton Mosonmagyaróváron. A korszerű rendelőintézetet ellátták műtővel, laboratóriummal, van benne a szolgálattevő orvos számára rendelészsoba, s a beteg állatok részére is-tálló.

Az átadási ünnepségre összegyűlt állatorvosoknak Dr. Gyarmati Ernő egyetemi tanár előadást tartott a szarvasmarha gümőkór gyógyításáról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás

1956 szeptember 29

19 óra 15 perc

Hajdu-Bihar megyei tanács ülésének második napján

1956 szeptember 29

A Hajdu-Bihar megyei tanács szombati ülésén az interpellációkra került sor. Irásban 69 interpelláció érkezett, sokan szóban is előadták kérésüket, panaszukat, így hetvennél több interpelláció hangzott el. Különösen sok kérdést tettek fel a kukorica értékesítési szerződés rendszerével, az építőanyag-ellátás hiányosságaival, a járdák, utak építésével és kifizetésével kapcsolatban, a helyi jellegű problémákon kívül sok országos jellegű kérdéssel is foglalkoztak. Szatmári Károly hajduszávati tanácstag a mezőgazdasági igazgatóság vezetőjétől azt kérdezte: ki lehet-e adni a pedagógusok illetmény-földjét szükség esetén az állami gazdaság földjéből és, hogy a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák között lehet-e létrehozni önkéntes földcserét, ha a termelészövetkezet rizstelépet akar létesíteni a csetorna kontén? Mindkét probléma megoldható. A földcserével kapcsolatban Fülöp Imre, a mezőgazdasági igazgatóság vezetője elmondta, hogy már volt is ilyen önkéntes földcseré az elmúlt év őszén Hajdudohányon. Tasi Miklós hajdunánási tanácstag interpellációjában azt kérdezte a megyei tanács oktatási osztályától, hogy az érettségizettek MTH intézeti továbbképzésére milyen intézkedést tettek, mert ebben az évben Hajdu-Bihar megyéből egyetlen érettségizettet sem vettek fel az ilyen irányú intézetekbe. Azt a választ kapta kérdésére, hogy mivel a jelenlegi iskolák, kollégiumok elhelyezés hiányában nem tudnak több tanulót felvenni, javaslatot terjesztett a megyei tanács az Oktatásügyi Minisztériumhoz, hogy létesítsenek az érettségizettek részére MTH műszaki továbbképző iskolát Debrecenben is. Zeke László hajdudohányi tanácstag kérdése: Miért drágább a villany falun, mint a városban? Kérdésére Pintér Vilmos, a megyei tanács társelnökének vezetője a következők választ adta: 1946-ban helytelenül az 1939-es arányokhoz viszonyítva állapították meg a díjakat, 1939-ben még megánvállalkozók kezében voltak a villanytelepek, így alakult ki ez a semmiképp sem indokolt ármegállapítás. Az áry elintézésé folyamatban van, a végrehajtó bizottság megsürgeti a döntést. Az interpellációk során még számos közérdekű kérdést tettek fel a végrehajtó bizottság tagjai.

MTI BELFÖLDI HIREK

39. kiadás

1956 szeptember 29

19 óra 15 perc

Csárdáskirálynő bemutatója Aposvároton

1956 szeptember 29

A keposvári Csiki Gergely Színházban szombaton este tartották meg az évad második bemutatóját. Ez alkalommal a Csárdáskirálynő negyoperett előadásában gyönyörködhetett a közönség. A negysikerű előadást a főiskoláról nemrég kikerült fiatal Sallós Gábor rendezte. A színház együttese a tervek szerint a közeljövőben a Csárdáskirálynőt a szomszédos jugoszláv városokban is bemutatója vendégjátékként. /MTI/

Századszor került színre a Szent Johanna a Néphadsereg Színházában

1956 szeptember 28

Szombaton este a Magyar Néphadsereg Színháza századszor adta elő G. B. Shaw szent Johanna című történelmi drámáját.

A jubileumi előadás közönsége sokszor a függöny elé szorította a darab szereplőit és ünnepelte a színészeket. /MTI/

Nusics bemutatója a Déryné Színházban

1956 szeptember 29

A Déryné Színház szombaton este nyitotta meg kapuit a népszerű jugoszláv írónak, B. Nusicsnak Dr. Pepike című bohózatával. A bohózatot Achim András fordította, Viredy György rendezte. A bemutató közönsége tetszéssel fogadta az előadást és sokat tapsolt a művészeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. szeptember 29. 11 óra 10 perc

Ünnepi tanácsulés en vették át a kiérdemelt jutalmat a begyűjtési verseny győztesei

1956. szeptember 29.

Szolnokon Szobek András begyűjtési miniszter adta át a vándorzászlót

Szombaton délután Ünnepi ülést tartott a Szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, amelyen megjelent Szobek András begyűjtési miniszter is. Megjelentek a megye városainak, járásszervezetek tanácselnökei és több kiváló dolgozó. Szolnok megye most másodszor nyerte el az országos elsőséget.

Szobek András miniszter ünnepi beszédében többek között a következőket mondta:

- Jól emlékszem, amikor az év május 26-án átadtam a Minisztertanács begyűjtési vándorzászlóját a megyei tanács elnökének. Akkor megfogadták az elvtársak, hogy megtartják a vándorzászlót. Ezt a fogadalmat a megye dolgozó parasztsága teljesítette - mondotta, majd köszönetet fejezte ki a jó munkáért a termelőlösztöveket és egyéneket, a megye párt-, tanács- és begyűjtési szerveinek, a párt, kormány, a Begyűjtési Minisztérium és a mag. nevében.

- A megye országos elsőségét a dolgozó parasztság, a tsz-ek és egyéni termelők - kötelességtudatán túl különösen a jászpáti, a kunszentmártoni, a tiszafüredi járás, Turkeve, Mezőtur, Kisujszállás szervezeti városok jó munkájának köszönhető. Dicséretet érdemelnek a legjobb termelőlösztöveketekén kívül a népi állomhoz hű, egyénileg dolgozó parasztsók is, mint például Imre Antal kunszentmártoni, Turi István csépri, termelő.

- A jól teljesítők mellett azonban számos hátralelőkos van a megyében. A megye gabonahátralelőkosainak száma 2321 fő. Közéjük tartozik B. Csontos Béla tiszafüredi termelő, aki 496 kilogramm búzával tartosik az állomhoz annak ellenére, hogy jó volt a termés. Egyéb buadási célok közül: sorosból 2685, b. romfából 2913, tojásból 3352, tojából 1842 fő hátralelőkos van a megyében.

A miniszter a továbbiakban hangsúlyozta, hogy nem szabad megengedni a lazaságot. A begyűjtési rendelkezéseket a törvény szigorúval érvényre kell juttatni. Megjegyezte, hogy elsősorban a felvilágosító munkára kell nagy gondot fordítani. Ha azonban a lehetőségek alkalmára nem hajlandó valaki elogat tenni begyűjtési kötelességeit, el kell számoltatni az illetőt, mert a begyűjtési tervek alapvetően befolyásolják az ország élelmiszer-ellátását.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. szeptember 29. 21 óra 10 perc

/Ünnepi tanácsulés... I. folyt./

Befejezésül azt a reményt hangzott, hogy Szolnok megye továbbra is megtartja első helyét a begyűjtési versenyben és a Minisztertanács vándorzászlóját harmadszor is elnyeri a megye dolgozó parasztsága.

Ezután átadta a vándorzászlót, a Minisztertanács elismert oklevelét Juhász Imrénének, a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökének. A vándorzászlóval egyidőben 50.000 forint pénzzutalom is megilleti a megyét.

A szolnoki ünnepséggel egyidőben Turkevéen is jelentős esemény zajlott le: Turkeve elnyerte az első helyet a nagy városok első csoportjában. A város életében **fiyencünnepségre** ez alkalommal ötödször került sor ilyen ünnepségre. A város vezetőinek Rékai Gábor minisztériumi főosztályvezető nyújtotta át a begyűjtési miniszter vándorzászlóját és a velejáró 35.000 forint pénzzutalmat.

Tolna megye

Szombaton délelőtt Ünnepi megyei tanácsulést tartottak Szekszárdon, amelynek első részében Sághy Vilmos, a begyűjtési miniszter első helyettese átadta a Minisztertanács vándorzászlóját a nyári begyűjtésben első helyet elért Tolna megyének. A megye termelőlösztöveketeként és egyénileg dolgozó parasztszjai különösen az állat- és állati termékek begyűjtésénél érték el kiemelkedő eredményt. Kötelező sertésbuadási tervét például nem kevesebb, mint 1699 mázával teljesítették túl. A kötelező vágómarha buadását is száz százalékra teljesítette, s ezen felül a szabad felvásárlási vágómarha tervét több mint 5400 mázával teljesítette túl. Tojásból az előirónál csaknem hatszáz mázával gyűjtöttek be többet.

Az ilyen eredményekre méltán hivatkozhatott Sághy Vilmos, a begyűjtési miniszter első helyettese. Beszéde után kitüntetésekét nyújtott át a megye legjobb begyűjtési dolgozóinak.

Heves megye

Heves megyében a begyűjtési versenyben négy országos első helyezést érték el. A tervek pontos teljesítéséért járó vándorzászlót, oklevelét és pénzzutalmat szombaton ünnepélyesen adták át a győzteseknek. Egerben a megyei tanácsulésen a harmadik csoportban országos első helyet elért megyét, majd a jó munka elismeréseképpen átnyújtotta a Begyűjtési Minisztérium vándorzászlóját és a vele járó 30.000 forint pénzzutalmat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. szeptember 29. 21 óra 15 perc

/Ünnepi tanácsülésen, . . 2.folyt./

A megyei tanácsülésen vette át a vándorzászlót és a jutalmat a járások versenyében győztes egri járás is. Gyöngyösön - amely az idén már harmadszor került a városok országos versenyépek az élére, - Miharusz József, a Begyűjtési Minisztérium főosztályvezető-helyettese adta át a vándorzászlót és az országos első helyezéért járó 25.000 forintot, amelyből 20.000 forintot a város fejlesztésére fordítanak. Gyöngyössolymoson, amely az idén már másodszer büszkélkedhet az első hely elnyerésével, ugyancsak ünnepi tanácsülésen adták át a 25.000 forintos jutalmat. /MTI/

allat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. szeptember 29. 11 óra 10 perc

Szabó Pál a szervezési értelmiségi ankéton

1956. szeptember 29.

Stambaton délután Szarvason a József Attila járási művelődési otthon nagyteremében jólsikerült értelmiségi ankétot rendezett a Hazafias Népfőnt, amelyen 120 orvos, mérnök, tanár és más értelmiségi dolgozó jelent meg, s kérdéseikre Szabó Pál Kossuth-díjas író válaszolt. A vitában igen nagy számmal vettek részt.

Fodor József tanár megkérdezte: helyes-e régi és új értelmiségről beszélni? Válaszra szerint nem szabad így elválasztani, mert régen is együtt érzett a néppel az értelmiség becsületos része, s ma is a nép érdekeiért kész dolgozni valamennyi.

Lukács Pál tanító a pedagógusok nyugdíjazásáról beszélt. Hangsúlyozta, hogy jelenleg anyagilag nem eléggé becsülik meg azokat a tanítókat, - különösen az alsóbb tagozat nevelőit, - akik övtizedeken át fáradságot nem ismerve nevelték a jövő nemzedéket. Az alföldi tanyavilágban jelenleg nagyon kevés olvasókör működik - mondta, s példaként hozta fel, hogy a felszabadulás előtt ő maga is tanyai tanító volt, s jól emlékszik, hogy csaknem minden dűlőuton volt egy olvasókör. Az ilyen tanyaközpontokban könyvtárak voltak és a helyi tanítók irányításával szervekztak az olvasókörökben a tanyák lakói. Nagyon helyes lenne - hangsúlyozta - ha ma is minél több olvasókör állna a tanyák lakóinak rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. szeptember 29. 21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 29-án, szombaton este 21 órakor:

Felhőátvonulások

Közép-Európában tovább tart a változó, derült időjárás. Hazánkban ma a hőmérséklet általában 21-24, helyenkint 25 fokig emelkedett. Néhány helyen kisebb eső esett.

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, néhány helyen, elsősorban az északi megyékben kisebb esők. Mérsékelt, időnkint élénkebb délnyugati-nyugati szél. Egy-két helyen reggeli köd. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap északon 19-22, délen 21-24 fok között.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestenél 238 cm. /MTI/

Katonabál a Néphadsereg Központi Tiszti Házában

1956. szeptember 29.

A Néphadsereg Napja alkalmából a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának parancsnoksága és a MZ budapesti bizottsága szombaton este nagyszabású katonabált rendezett a Központi Tiszti Ház helyiségeiben. A bált - Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter jelenlétében - Hegyi László vezérőrnagy nyitotta meg. Üdvözlő szavai után 1848-as huszárruhába öltözött harosnások jelölték a bál kezdetét. A katonabálon számos tiszt, honvéd, tiszti iskolás, a munkában kitűnt diszista leány és fiú szórakozott a késő éjjeli órákig. A táncszínpadon a bálzókat fővárosi művészek szórakoztatták. /MTI/

V e g e

alater

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956 szeptember 29. 12 óra 55 perc

A Román Népköztársaság fegyveres erői miniszterének üdvözlő távirata a Néphadsereg Napja alkalmából

1956 szeptember 29.

A Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere a Magyar Néphadsereg Napja alkalmából a következő táviratot küldte:

"Bata István vezérezredesnek, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének.

A Magyar Néphadsereg Napja alkalmából a Román Néphadsereg katonái nevében írt üdvözlőlevelet küldöm Önnek, és a Magyar Néphadsereg egész szakályi állományának.

Kívánom a Magyar Néphadsereg katonáinak, hogy további sikereket érjenek el a harci és politikai kiképzés mellett a Magyar Népköztársaság védelmi küldetésének állandó erősítésében.

Leontin Salajan vezérezredes,
a Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere." /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 2. kiadás 1956 szeptember 29 14 óra 10 perc

Rudolf Franz osztrák állampolgár átadása

1956 szeptember 29

Rudolf Franz osztrák állampolgár 1956 augusztus 28-án tiltott határátlépést elkövetve, Magyarországra szökött. Illetékes magyar szervek döntése alapján nevezett a közeli napokban átadják az osztrák szerveknek. /MTI/

Magyarországi állampolgárak beérkezése

1956 szeptember 29

Szeptember 28-án illetékes szerveink átadtak kilenc nyugatnémet illetőségtől volt hadifoglyot és egy tiltott határátlépés miatt őrizetbe került nyugatnémet állampolgárt a Német Szövetségi Köztársaság hatóságainak. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K
H 3. kiadás 1956 szeptember 29 16 óra - perc
Összehívták az országgyűlést

1956 szeptember 29

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. paragrafusának /2./ bekezdése alapján az országgyűlést október 22-én, délután 11 órára összehívta. /MTI/

A Minisztertanács határozata

1956 szeptember 29

A Minisztertanács a személyi kultusz egyes maradványainak felszámolása érdekében több elnevezést megváltoztatott.

A Minisztertanács a Rákosi Mátyás Vas és Féművek elnevezését, Csepel Vas- és Féművekre változtatta.

A Rákosi Mátyás Kézműipari Műszaki Egyetem új elnevezése: Kézműipari Műszaki Egyetem. A Rákosi Mátyás Tanulmányi Erőműért a jövőben Egyetemi- és Főiskolai Tanulmányi Erőműért elnevezéssel adományozzák, s a már kiadott érdemérmeket kicserélik. A Rákosi Mátyás Egyetemi és Főiskolai Ösztöndíj új elnevezése: Népköztársasági Egyetemi- és Főiskolai Ösztöndíj, a Rákosi Mátyás Tanulmányi Versenyé pedig Országos Középiskolai Tanulmányi Verseny. /MTI/